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Budapest, szept. 8.
A boulangista lapok minden áron azt

tarják tlhite.ni, hogy a franezia minisztérium ke­
belében élénk visszavonás tört ki. E lapok állítása 
szerint a legutóbbi minisztertanácskozás alkalmával 
1 iráni miniszterelnök szóvá te'te azt a konfliktust. 
n mely közte és a belügyminiszter közt felmerült, 
'líraid a maga számára igényli a belügyi politika 
vezessél, s azt mondja, hogy Constans miniszter e 
politikának csak megvalósítására van hivatva, nem 
pedig annak megállapítására. Állítólag az erre támadt 
viia igen élénk lelt, de a kérdés végleges megoldást 
min nyert, hanem azt legközelebb Carnot elnök

terjesztik, hogy ő döntsön felette.
Mint Fárisból Írják, e hó 4-én délután Saint 

Martin képviselő a boulangista nemzeti bizottság 
tagja megjelent a Szajna-prefektiirán és a prefektus 
után tudakozódott. Azt válaszolták neki, hogy Pon- 
t,el!f ur távol van, de ha Saint Martin talán a je- 
lült- v'kie vonatkozólag óhajt nyilatkozni, akkor, 
arról gondoskodni fognak. Saint Martin erre át- 
;;j:a a maga írásbeli nyilatkozatát, de ezen kívül 
i.-w egyet, és pedig a Henri Rochefortnak a hon- 
vrielmi kormány volt tagjának, volt képviselőnek saz 
l ■ ■■•fiy "tit főszerkesztőjének nyilatkozatát, melyben 
az bejelentette a párisi 20-ik arrondissement-ben 
való jelöltségét. Az okmányt G. Gueyrand londoni 
franezia alkonzul hitelesítette. Ez már más — 
monda az irodaszolga — a mikor ezt az okmányt 
nieslatta. de még jobban elámult, a mikor Saint 
Mariin még egy okmányt vett elő, t. i Boulanger 
'György Ernő Jean Marie) «nyugalmazott tábornok­
nak s a Szajna-departement képviselőjének» nyi­
la1 kozatát, melyben ez a 18-ik arrondissement- 
b.m Cliguancourt-Montmartre) való jelöltségét je­
lent Ue be. A nyilatkozatot Léo Caubet lon­
doni tranezia tőkonzul hite lesitette. Az iroda- 
s.Vig a fogta a három iratot és bevitte az 
irodába, a bőimét Valette főtitkár kisvártatva belli, 
vatta Saint-Martin urat. Átadta neki az ő nyilatko­

zatáról a térit vényt, s azután megmondta neki, hogy 
a másik két okmányt nem veheti át. Vaud use 
képviselője vitatkozásba akart bocsátkozni, de azt 
a választ kapta, hogy a prefektus pedig viszont a 
belügyminisztertől kapott ily értelmű szigorú utasi- 
tá-t Saint-Martin erre távozott s az ajtóban a 
montmaitrei boulangista föderáczió négy küldöttjé­
vel találkozott, a kik elkészülve a kapandó válaszra, 
mir elkészítették a tiltakozó iratot és azt az iroda­
szolgának adták át. A szolga átvette az iratot, az­
után tudatta velük, hogy a főtitkár beszélni óhajt 
az urakkal. Valette főtitkár röviden közölte ve­
lők, hogy jelentést tesz az esetről a prefektusnak, 
ámde azok írásbeli választ kértek. A főtitkár felje­
gyezte czimeiket s megígérte nekik, hogy kívánsá­
gukat közölni fogja a prefektussal. Az átadott tilta­
kozó irat állítólag nagyon fenyegető hangon szól. A 
delegátusok kijelentik, hogy a minisztérium maga- 
tamása nem rettenti őket vissza, el vannak tökélve 
hogy a propagandát minden ellenállás daczára meg­
kezdik. Négy-öt odaadó polgárból alakulandó cso­
portok. a melyek egymást naponkint fölváltják, szí-

^ANGYALKA.”
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- ANGOL REGÉNY.--

— Vagy hat hétig voltam vele ... a mi egy em- 
Lvi korban csak pillanat számba megy. Ep akkor 
ismerkedtem meg vele. mikor már indulóban voltam
haza felé.

— A tengeren ugyanegv hajón utaztatok, nemde ?
— Igen.
— Tehát újra hat hetet töltöttetek együtt. Hisz 

akkor régi jó barátok vagytok. Úgy hallottam, hogy 
a tengeri utazás ép oly gyorsan megérleli a barát- 
•-r-üt. mint az olasz nap ugarak.

— En is azt hallottam. De a szóban levő ba- 
iatságn 1 alig érvényesült a közmondás, miután 
Mrs. Scarlett és én csupán ismerősök vagyunk.

— Nem igy néz ki az asszony, a ki csupán is­
merőse lehet a férfinek. Nekem úgy látszik, hogy 
ez vagy mindene, vagy semmije sem lehet a térti­
nek, és hogy a férfi* vagy rabszolgája lesz, vagy 
semmijé sem.

Wriothesley hirtelen szeme közé nézett s kérdé :
— Neked ellenszenved van iránta ?
— Ellenszenvem? Nem épen. Miért lenne ellen­

szenvem?
— Miért hívtad meg akkor estélyedre ?
— Csak azért, m t most ö van divatban. Hire 

megelőzte: hamarabb ért ide Indiából, mint ő maga. 
E habár tudinb. hogy eredetileg csak egy szegény 
1B birtokos leánya, azért i ú: is mindannyian ver­
senyzőnk éreiif.

— A hire ? kérdé Wriothesley, mintha a többit 
Bern i* hallotta volna.

— Igen, a hire, hogy a jelenkor legszebb és 
legügyesebb asszonya. Apropos, ki az a ki most 
vele beszél ?

Egy öreg ur csatlakozott éppen a csoporthoz és 
kezet szorított a szép asszonyai.

— Dawtry herczeg, feleié Wriothesley.
— No persze; úgyis tudtam. Verulamné pár pil­

lanatig gondolkozott, azután folytaid : Ha tekintetbe 
vesz-zük: kicsoda volt ez az asszony, meg kell 
adni. hogy aránylag rövid idő alatt fényes pálya­
futást tett." Még hozzá, magától! Nem sok protek- 
eziónak örvendett.

— Elfelejted, hogy jól ment férjhez, jegyző meg 
Wriothesley, a kinek nagy megerőltetésébe került 
mérsékelni magát, hogy közönyösnek látszék.

— Oh! Az a szegény' vén Scarlett! feleié Veru­
lamné megvető válvonással. — Kétséget sem szen­
ved, hogy hasznát vette arra, hogy a létrát tartsa, 
a melyen a felsőbb társaságba jutott. Férjének va­
gyona lehetővé tette, hogy hírnévre tegyen szert a 
nagy világban. Mondhatom, nagy sikert aratott, de 
• . . hogy még egy herczegre is áhítozzék! . . .

Kissé elhallgatott, Fulkere nézett s úgy tetszett 
neki, hogy habár iparkodik is nyugodtnak látszani, 
lélekzetvétele gyors és heves.

goru felügyeletet fognak gyakorolni, föl fogják je­
gyezni azoknak neveit, a kik a falragaszokat vagy 
a szavazóczéduláknt összetépik, hogy azután a tör­
vény előtt is kérdőre vonják őket. — A lapok e 
hó 5-éo nyilván félhivatalos jegyzéket közöltek, me­
lyek szerint a kormány némileg enyhítette élőb­
bem álláspontját. E szerint Boulanger, Dillon 
és Rochefort az ellenük hozott Ítélet követ­
keztében nem léphetnek fel direkte jelöltekként, de ha 
a jelöltségükről szóló nyilatkozatot illetékes tör­
vényes közeg utján átadják, e nyilatkozatok át­
vehetők és a Boulanger-Dillon és Rochefort nevei­
vel szereplő falragaszok kifüggeszthetek az illető 
választókerületben azzal a kikötéssel, hogy a tör­
vényhez képest majd a képviselőház határoz a vá­
laszthatóság kérdése fölött.

Boulanger tábornoknak Tirard miniszterhez inté­
zett ismeretes levele élénk fejtegetések tárgyát ké­
pezi.

A boulangista La Presse a következő megjegy­
zéseket teszi Boulanger levelére : E kihívás, mely 
törvényen és jogon alapul, tökéletesen megegyezik 
pártunk elméletével és a tábornok meg fogja ne­
künk engedni, hogy a magunk és barátaink nevé­
ben legnagyobb csodálkozásunk kifejezését tudassuk 
vele ezen politikai lényért, a mely hozzá oly méltó 
és a melyre valóban büszke lehet. E levél még 
allure-jei által is nagy és mély benyomást fog gya­
korolni az országban. E nyelvezet sem a polémia, 
sem a tétovázás tulajdona (a melyet a száműzetés 
fájdalom érthetővé tenne!) ez egy franezia polgár 
felhívása országa kormányához, akit hazafiságában 
és becsületében meg akartak támadni. Ha a kor­
mány néma marad hasonló szemrehányásra, akkor 
az egész országban azt az egy gondolatot fogja 
kelteni, hogy fél! Mennyire igaz és biztos lehet a 
mi ügyünk, hogy egy tisztességes embernek a tá­
volban elmondott egyetlen mondata elégséges arra, 
hogy remegjenek e nyomorultak, a kik a suffrage 
universel meghamisítására vállalkoztak.

A bonapartista Autorité. ekként nyilatkozik: A 
falhoz való szorítás formaszerüen megtörtént. Bou­
langer tábornok felszólítja a kormányt, hogy öt hadi 
törvényszék elé állítsa. A kormány ki nem térhet 
ezen felszólítás elől. Nem teheti, mert a Haute Cour 
összeülése előtt számtalanszor kijelentette volt hi­
vatalos közlönyei által, hogy Boulangert az Ítélet 
meghozatala után haladéktalanul hadi törvényszék 
elé állítja. Nem teheti, mert még az utóbbi napok­
ban is tudatta e hivatalosai által, hogy újabb nagy 
fontosságú adatoknak jutván birtokába, a haditör­
vényszék össze fog hivatni. Ne térjen tehát ki a 
vita elől, a melyet proponálnak neki és ne utasítsa 
vissza azon osztályrészt, mely öt ez ügyben meg­
illeti, mert különben fordulhat a koczka és ö lesz 
a szökevény, a makacsságban elmarasztalt, az 
elitéit.

A XIX. Siide-hm olvassuk: Ha Laguerre és 
Arthur Meyer unszolásai következtében Boulanger 
tábornoknak egy pillanatig szándékában volt, hogy 
fogolynak jelentkezzék, ime látni való, hogy mily 
hamar mondott le tervéről. Jobbnak tartotta Roche­
fort és a nemzeti bizottság bizonyos tagjainak ta­
nácsára hallgatni, a kiket Arthur Meyer Londonban 
a «gyengék pártjának» csúfolt el. Térjen vissza 
minden feltét nélkül, — mondogató Arthur Meyer 
— ezt nevezem én bátorságnak! Rochefort ime ki 
van elégítve, de viszont Arthur Meyer annál dühö­
sebb lehet.

A Hadiéul inja ez alkalomból: Azt hisszük, hogy

— Mit mondasz ? . . . kérdé a fiatal ember.
— Azt, feleié az asszony sokat értő mozdulat­

tal, hogy roppant magasan szárnyal. Különben jól 
teszi. Az a vén bolond lábainál hever reggeltől es­
tig és estétől . . . nos; elég ennyi ebből, ne ku­
tassunk tovább. A herczeg is Indiában ismerkedett 
meg vele, a hová saját állítása szerint múlt évben 
vadkan-vadászatra ment; szegény öreg, azt hiszem, 
hogy ha találkozott volna a vadkannal, az előbb 
döfte volna le őt.

— Azt hiszed, hogy a herczeg keze után áhíto­
zik ? kérdé Wriothesley.

Verulamné észrevette, hogy a gróf feltűnően el­
halványult.

— Ah, kedvesem, te nagyon messze mégy, feleié 
Verulamné legyezőjével eltakarva gúnyos mosolyát. 
— Hogy a kezére áhítozzék ? Oh, azt nem lehet 
mondani. De hogy a kegyeit keresi . . .

— Kedves cousine, te mindig szeretetreméltó 
vagy, csak egyet szoktál elfelejteni, t. i. kíméletet, a 
melylyel a háziasszony a vendégeinek tartozik.

Erre meghajtotta magát és oda ment, a hol 
Scarlettné udvarlóitól környezve trónolt.

Wriothesley közeledtére Scarlattné, a ki ritkán 
nyújtott kezet férfiúnak, mosolylyal fogadta őt.

— Kissé elkésett, mondá halk, tiszta, de vonta­
tott hangon. Bámulatos szemeit egy-két pillanatig 
raj 11 nyugtatta, mintha tanulmányozná, s látszólag 
megelégedve az eredménynyel, újra lesütötte szem­
pilláit.

Wriothesley szeme felvillant, s a mint látta, hogy 
a többi urak egymással társalognak s nem figyelnek 
oda, mondá :

— Ilyen kegyes napok óla nem volt hozzám. E 
szavai felköltik bennem a reményt, hogy némileg 
hiányoztam önnek.

Scarlettné némi megütközéssel tekintett reá, de 
ez csakhamar mosolylyá változott, a mely mosoly 
mindig ritkaság volt és nehezen megérthető is. Ä 
mily gyorsan jött, oly hamar el is tűnt, mielőtt 
még az ember észrevehette volna, de ennek da­
czára kegyetlen állhatatossággal vésődött az ember 
emlékébe. Mosolya szemeinek pillanatnyi felvillám- 
lásábúl állt... mint valóságos villámülés ... ajkai 
megmozdultak és mindennek vége szakadt. A ha- 
lavány arcz visszanyerte nyugalmát és nyoma sem 
látszott a mosolynak.

— Sokat mulasztott, volt a válasz. Többet, mint 
gondolja.

— Nem többet, mint a mennyit tudok. Önt nél­
külöznöm kellett, és azok az utolsó órák, melyek 
alatt akaratom ellenére távol tartattam öntől, fel­
értek a halállal.

A fiatal ember arczkifejezése bizonyította szavai­
nak igazságát, a melyekben kétkedni nem lehetett. 
Az asszony arczán újra elvonult az a sajátságos 
mosoly.

— Az meglehet, mondá. — De én alig czéloz- 
tam ilyen szegényes veszteségre, a minőt ön kép­

a miniszterelnök jól tenné, ha Boulangert szavánál 
fogná és haditörvényszék elé állítaná. Látni fogják 
legalább, hogy mennyire fog erőlködni ugyanazon 
törvényszék visszautasításában, a melyet ma oly 
nagy garral követel.

A kisenevi kormányzó pohárköszöntöjérííl, mely 
annak az óhajtásnak adott kifejezést, hogy minél 
előbb következzék el az idő, mikor a kozák lovak 
patkói reszkettetik meg a németek földjét, a Kord 
megjegyzi, hogy az a legnagyobb valószínűség sze­
rint koholmány. Sokkal nagyobb az orosz táborno­
kok fegyelmezettsége, semhogy bármelyik közülük 
ilyesmit merészelne mondani; de föltéve, hogy egyi­
kük a lakmározás hevében csakugyan ily nyilatko­
zatra ragadtatta volna magát, szavainak semmi 
esetre sem lehetne politikai kihatása.

A francsiaországi általános választásokról a Nord 
a következőket írja: Az elégedetlenség, melyet a 
köztársaság-ellenes pártok annyira kizsákmányolnak, 
inkább a kormány férfiúi, mint a köztársaság ellen 
irányul. A párisi gróf manifesztálnia nagy szolgála­
tot tett Boulangcrnek, mert a monarchista pajzs- 
zsal födüzle a tábornokot, kit az állami törvény­
szék elitéit. Oroszország hivatalos orgánuma azt 
hiszi, hogy az opportunisták, a kik kizsákmányol­
ják Carnot nevének népszerűségét, kisebb vagy na­
gyobb mértékben, de győzedelmesen fognak a vá­
lasztásokból kikerülni. Azt tanácsolja a jobbolda­
liaknak, hogy keresse a megegyezést a mérsékelt 
köztársasági elemekkel.

Az afrikai rabszolgákéreskedés megszüntetése vé­
gi tt egvbe hivott nemzetközi kongresszus október 
15-ikén alakul meg Brüsszelben. Hivatalosan csak 
két pontot vettek föl a tárgyrendbe. Az elsőnek 
ezélja lesz: keresni a hathatós eszközüket, hogy a 
kifelé űzött rabszolgakereskedés véget érjen, a má­
sodiké pedig: közös megegyezésre jutni a szeszbe- 
vitcl szabályozása iránt. A konferencziára meghívót 
kaptak mindazokba hatalmasságok, melyek az 1848— 
85-iki Afrika-kongresszusban részt vettek. A ta­
nácskozások valamint az 188-1—85-iki kongresszus 
alkalmával, úgy ezúttal is ki fognak terjedni egyes 
földrajzi kérdésekre és megállapodásokra, melyekhez 
talán szükséges lesz egyik-másik résztvevő hatalom 
specziális hozzájárulása is.

VIDÉK.
* A csongrádi ügyben kiküldött vizsgálóbizottság 

konstatálta, hogy a Fülüp Bódog pénzügyi fogalmazó 
által bejelentett 1 li.OOti frt adópénztári hiányból 10,000 
frt el van számolva. A vizsgálat tovább folyik.

* Hajdu-Nánáa város képviselőtestülete Csiba G. 
bizottsági tag indítványára Kossuth Lajost egyhangú­
lag a város díszpolgárává választotta.

* Temesmegyo törvényhatósági bizottsági tagjai 
tegnap értekezletet tartottak az alispáni kijelölés 
tárgyában. A közelgő megyei tisztujitás izgalmainak 
előszele lebbent meg az értekezleten, melyen pártkü­
lönbség nélkül vettek részt a bizottsági tagok. Érálicz 
Béla megnyitó beszéde után a jelenvoltak felkérésére 
Gál József foglalta el az elnöki széket s felkérte a 
bizottsági tagokat, hogy véleményüket tárgyilagosan 
adják elő, Kormos Béla kir. közjegyző, mint az érte­
kezletet megelőző szükebb körű bizottság tagja, volt az 
első szóló. Védekezik a megyében elterjedt ama hírek elle­
nében, hogy egy bizonyos klikk a tisztujitásnál a hivata­
lokat előre kiszemelt osztálynak akarja átcseinpészni,

zel. A mit elmulasztott, Riccolonak egy dala volt; 
szebben énekelt a csalogánynál.

Wriothesley türelmetlen mozdulatot tett, homloka 
beborult. Szemeiben szenvedélyes szemrehányás ho­
nolt, a mi a nőt uj mosolyra készleté.

— Mennyire elragadtatja magát, mondá Scar­
lettné. Nem gondol a holnapra ? Ha érzelmeinek 
készletét egyszerre elpazarolja, mi marad a jö­
vőre ?

— Ön! . . . viszonzá a gróf röviden.
A szép asszony nem várt ilyen merész feleletet, 

azért egy pillanatra meghökkent; de úgy látszott, 
hogy e merészség tetszett, neki. On bátor! mondá 
és ruháját kissé összefogta, hogy helyet csináljon a 
fiatal embernek.

— Nem ülök le. Kérem, ne maradjunk itt, ese- 
dezék Wriothesley. — Engedje, hogy oda vezessem, 
a hol szabadabban vehet az ember lélekzelet. A téli 
kert aránylag hűvös.

— A mióta itt vagyok, mindig csak azt hallom. 
Mindenki csak ezt zengedezi: A termek és szobák 
purgalorium, a téli kert mennyország; menjünk 
hát oda.

— Ön talán volt már ott, személyesen győződött 
meg róla?

Fülke e kérdéséből kirítt a féltékenység; hangja 
rezgeti, a mi nem kerülte ki a szép asszony 
figyelmét.

— Én semmiről sem győződtem meg; mert ellen­
álltam a kísértéseknek és mostanáig hü maradtam 
a puvgatoriumhoz. Még nem voltam a téli kertben.

— De most eljön, mondá Wriothesley parancso- 
lólag. Ezzel hozzá hajolt, szeme közé nézett és 
látta, hogy Scarlettné szinte önkénytelenül felemel­
kedett. karjába kapaszkodott és elindult.

IV. FEJEZET.
E sajátságos önmegadás, ez ünkénytelen engedel­

messég Scarlettnét magát is meglepte. Szeretett 
volna hangosan felkaczagni saját maga felett, oly 
furcsánák tetszett neki akaratának e készséges alá­
rendelése.

Mikor Dawtry herczeg mellett elhaladt, ez hirte­
len felkelt és hozzá sietett.

— Mit látok ? Távozik ? kérdé.
A szép asszony mosolygott, de nem felelt semmit.
— Ilyen korán ? Valóban kétségbe ejt bennünket, 

folytatá a vén piperkőcz válogatott udvariassággal, 
a mi harmincz év előtt jól illett neki. — Miért 
olyan kegyetlen ?

— Talán nem vagyok olyan kegyetlen, a minő­
nek látszom, mondá Scarlettné halkan és szemre­
hányó tekintettel, melynek hatása alatt az öreg ur 
fülig elpirult, mint egy tizennyolez éves iQu.

— Nem megyek haza, a mint ön képzelte. Csak 
a légmérsékletek különbségét akarom vizsgálni lord 
Wriothesley társaságában, a lei, úgy hiszem jártas 
az efélékben.

Egy-két lépéssel már odább ment, mikor a her­
czeg utána sietett.

tagadja, hogy a régi és kipróbált tisztviselőket ki akar­
ják buktatni, s tagadja azt is, hogy a hatalom bizo­
nyos jelöltek érdekében már lekötelezte magát. Ezután 
felolvasták ifj. Ormos Zsigmond alispán levelét, mely­
ben kijelenti, hogy nem reflektál a kijelölésre. Ez a 
levél kellemetlenül érintette Ormos jelenvolt párthí­
vei!, mert abban nyomát látták a restaurácziúba való 
föispáni beavatkozásnak. Kormos Béla beszéde további 
folyamán a hatos bizottság megbízásából Dcsrhán- 
Achill árvaszéki elnökül ajánlotta az alispánt lisztre. 
Mint a P—p ívja, általános érdeklődés közi szólalt fel 
ezután Vargits Imre országgy. képviselő. Rövid vissza­
pillantást vetve a közelmúltra, a megye nem irigylendő 
állapotára, a közeimül l és jövendő személy változások 
okaira és előzményeire, óhajtaná, hogy olyan férfim lépjen 
az alispáni állásba, ki a mull hibáit helyre hozni s ebben a 
véges-végig korrumpált megyében rendet csinálni képes 
lesz.Azokra,kikTomesmegyét ily rosszhírbe hozták,rá­
juk nem illik Stuárt Mária mondása : «jobb vagyok a hí­
remnél», ük rosszabbak a hírüknél. (Mozgás.) Óva inti 
az értekezletet, hogy az alispánjelölésnél kellő körül­
tekintéssel járjanak el. Meghallgatta Kormos Béla di­
csérő szavait az uj alispán-jelöltről,neki nincs kifogása 
ennek személye ellen, de még sem tartóztathatja ma­
gát annak kimondásától, hogy «beaucoup de zéle.» A 
inai korban, mikor olyan szívesen előlegezik az éli-- 
mérést későbbi időkben várt érdemekre, a morál 
arczulcsapása az, hogy egyetlen jelöltje legyen a me­
gyének az alispáni székre. Vannak a megyében más 
érdemes személyek is, kik méltán tartanak igényt arra 
hogy az alispáni széket elfoglalják. (Tetszés és éljen­
zés.) A feudális és klerikális áramlat veszélyes a köz- 
szellemre ; ez az áramlat lerontja szabadságharczunk 
összes vívmányait, békóba veri szabadságunkat, lenyű­
gözi a szabad szellemet. Kossuth Lajos (Viharos éljenzés) 
csak a minapában panaszolta, hogy hazánkban a demok­
ratikus elvek többé érvényre nem juthatnak. Szo­
morúan látja szóló, hogy e megyében is bukófélben 
van a demokráezia. Abban is, hogy az alispáni állásra 
csak egy személyt jelölt a hatos bizottság, a retrográd 
irányzat fölülkerekedését látja, a mit mélyen fájlal. 
Hogy a demokratikus elveken ejtett sérelem helyre­
hozva legyen, de még a törvénynek is elég tétessék 
és nehogy más, érdemeket már a múltban szerzett 
tisztviselők mellőzést szenvedjenek, a nélkül, hogy sze­
mélyeket megnevezne, azt ajánlja, hogy az alispáni 
állásra még két személy jelöltessék ki. (Éljenzés és 
taps.) Kormos Béla rövid nyilatkozata után az érte­
kezlet Vargits Imre indítványát lelkes éljenek kísére­
tében elfogadta. Az elnök kihirdeti a határozatot, 
hogy az értekezlet Kormos Béla és Vargits Imre együt­
tes indítványát elfogadta. Újabb szükebb kürti végre­
hajtóbizottság választására kerülvén ezek folytán a sor, 
abba Gál József elnöklete alatt Nagy György jó­
szágigazgató, Görgey Gyula földbirtokos és Telbisz 
Imre közjegyző választattak be. Ezzel az értekezlet vé­
get ért.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 8.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné a napokban Hágából átrándult Schwenin- 
genbe. — Károly István füherczeg Polába utazott. 
— Thurn-Taxis Albert herczeg Alcsuthon időzik. — 
A braganzai herczeg Turinba utazott, hogy jelen 
legyen az aostai herczeg keresztelőjén.— B. Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszter tegnap Bécsbe uta­
zott. — Bubics Zsigmond kassai püspököt Sátor­
aljaújhelyen nagy ovácziókkal fogadták. — Kada 
Mihály alpolgármester egészsége annyira helyreál­
lott, hogy már bejár hivatalába s a revíziókat szor­
galmasan végzi, de az üléseken elnökölni még kissé 
gyönge.

— Károly Lajos foherezog körútját ma fejezte 
be. A föherczegi pár tegnap este érkezett meg Nagy- 
Szombatba, hol a vendégeket a rossz idő melleit is 
nagy pompával fogadták. Gróf Zichy József főispán 
hazafias beszéddel fogadta a föherczegi párt, lük­
nek tiszteletére a vörös kereszt egylet választmánya,

— Holnap otthon lesz? kérdé ez gyorsan és 
suttogva, de elég hangosan, hogy Wriothesley meg­
hallhassa.

— Egytől háromig, feleié Scarlettné nyugodtan.
Megint tovább mentek és Wriothesley érezte,

hogy szive kellemetlenül erősen dobog, és hogy nyo­
morult gyanú lopódzott szivébe. Nem sietett meg­
szakítani a hallgatást s Scarlettné, a ki termé­
szetnél fogva hallgatag volt, nem segített neki a 
társalgást folyamatba hozni.

A ház déli részében hosszú üvegházba léptek és 
annak illatos zöld kerítése közt ballagva, senkivel 
sem találkoztak. Apró színes lampionok nagy menv- 
nyiségben csüngtek a tetőről, a magasabb bokrok 
ágairól és az egésznek keleti fényt kölcsönözlek. A 
tubarózsák és lieliotropok szinte kábító illattal töl­
tötték be a levegőt. A szökökutnak vizsugarai dalla­
mosan estek vissza a fehér márvány medenezébe.

Akar ide ülni? kérdé Wriothesley egy ala­
csony padra mutatva, mely két személynek kényel­
mes helyet nyújtott; de Scarlettné kikerülte és egy 
orsó lábú kis székre ült.

— Igazat mondott, jegyzé meg. — A belső aszaló­
hoz képest itt elég hűvös a levegő. Nos — folytatá 
sebesen, egyenesen a fiatal ember szeme közé nézve, 
— hogy van az, hogy ön még nincsen kün falun 
öreg rokonainál ?

— Csak egy öreg rokonom van, feleié Wriothes­
ley komolyan. — Nagynéném, lady Mary Car- 
ven, a ki több annál, mert édes anyámnak te­
kintem.

— Egy. De hisz ön nekem kettőről beszélt, a kik 
várják önt.

— A másik nénémuek a fogadott leánya, még 
egészen gyermek.

— Hány éves az a gyermek ?
— Tizenhét éves úgy hiszem, de nem tudom bi­

zonyosan.
— Tizenhét éves gyermek nem létezik, mondá 

Scarlettné kissé indulatosan. — Abban a korban 
én már. . . .»

Hirtelen elhallgatott, areza beborult, és olyan me­
reven nézett, mintha valamely kellemetlen emlékkel 
küzködnék. Azután fájdalmasan felsóhajtott, ujjal 
görcsösen tapogatták a legyezőt, és orrezimpúi re­
megtek. Egy pillanat azonban elég volt mindezt le­
küzdeni, és Wriothesley, ki folytonosan féltékeny 
aggodalmakkal tépelödött, semmit sem vett észre. 
Scarlettné erős akaratának segélyével legyőzte a 
pillanatnyi gyengeséget és midőn újra a lordra né­
zett, areza még a szokottnál is nyugodtabb volt.

— Mondja csak, — folytatá, — mikor fogja látni 
azt a grermeket ?

— Holnap meglátogatom nénémet. A mi a foga­
dott leányát illeti, mikor utoljára láttam, roppant 
kedves kis fruska volt, és bevallom ép ugv ürven- 
dek őt viszontlátni, mint szülőföldemet és mindazt, 
a mi kedves volt nekem.

Wriothesley egyszerűen és őszintén beszélt! Scar-

élén Palugyayné elnökkel s Szászynű, valamint Thi- 
naglnéval testületileg jelent meg. Á várost lobogó disz 
élénkítette. Este a föherczegi pár a vasúti váróteremben 
gróf Zichy József főispán vendége volt. Mint tudósí­
tónk távúja, ma a délelöltfi istenitisztelet után a fí- 
liorezeg a küldöttségeket fogadta, ezután ebéd volt a 
püspöknél. A füherczeg Nagyszombatban is, mint kőr­
útjában mindenütt, kizárólag magyarul társalgóit. A 
«Nagyszombati Hetilap» oiszkiadásban jelent meg a 
föherczegi pár tiszteletére. A föherczegi pár ma gróf 
Zichy József főispánt és nejét azzal tüntette ki, hogy 
Vödrödön meglátogatta s az egész napot olt töltői ie. 
A lakosság ünnepi ruhában várta a föherczegi pár 
érkeztél a kastély elölt s lelkes éljenzésbe töri ki azol; 
megérkezésekor. Zichy József gróf a váratlan megtisz­
teltetésért ü fenségüknek legmelegebb hódoló köszöne­
tét fejezte ki, s a föherczegi párt, kik kijelentenék, 
hogy nagy örömükre szolgál e látogatás, bevezette a 
kastélyba. Vödrödről a füherczeg és a fölierezegnö Bécsié 
utaztak. Karoly Lajos füherczeg Mária Terézia löliertzeg- 
asszonynak Sehavnikvárban a szepesi püspök nyaralójá­
ban lelt látogatásáról Írja tudósítónk. A föherczegi 
pár érkezése előtt egy órával érkezeti meg Tálrafiired- 
rül Schavnikvárba Klolild főherczegasszonv is gverme 
keivel József Ágost és László fölierczegekkel és Mar­
git föhercze-inüvel együtt. Este tií órakor 2 í teiitókü 
diszebéd volt, melynél a két föherczegi család jelen 
volt lúgjain és kíséretükön kívül hivatalosak voltak 
Károlyi Gyula. Migazzi Vilmos és Zichy Géza grófok. 
gr. Csáky Gyula főispán, gr. Csáky Kálmán tábornok, 
Csáky Zenó és Vidor grófok, dr Riclinavszky Pál apát- 
kanonok s több más. Ebéd alatt a püspök emelkedett 
szellemű pohárküszüntül mondott, éltetvén benne az apos­
toli királyt, azután pedig az uralkodóház jelen volt tag­
jait. Ebéd után Zichy Géza gróf saját zongoráján, molyéi 
Tálra fürediül Schavnikvárba hozatott, a fenségek elüti 
játszott, kik nagy figyelemmel hallgatták a művészi já­
tékot és azt igen szívélyesen megköszönték a grófnak. 
Károly Lajos füherczeg Mária Terézia föherezegasszonv- 
nyal még az este tiz órakor fáklyalény és lámpások 
mellett Káposztáik!vára a vasúti állomáshoz hajtattak, 
hová őket a püspök is elkísérte és a legközelebbi vo­
nattal Hull kára utazlak. Klotild föherczegasszony és 
családja másnap délelölt utazóit vissza Tátrafüredre.

— Filippovics utóda. Ilire jár, hogy e hó 3-kán 
a király galicziai főhadiszállásán katonai tanács kor­
mány volt, melyen a prágai hadI esi parancsnokság be­
töltése felelt döntöttek. Általában azt hiszik, hogy ez 
állásra Griinne gróf altábornagy van kiszemelve, ki <■/. 
idő szerint a 9-ik josefstadü hadlest élén áll.

— Iskola. A II. kér. közs. alsófoku kereskedelmi 
iskolába a kereskedő lanonezok beírása megkezdődött 
és szept. 15-ig tart.

- Kritikus napok. Dr. Falb Rudolf jóslása sze­
rint szeptemberben két kritikus nap lesz. A mint a 
hírneves időjós jelzi, szept. 9-én és 2ö-én várhatók 
nagy viharok.

— Zrínyi Mlklós-ünnep Szigetvárott. Szigetvái 
lelkes közönsége az idén is hazafias kegvelollel ünne­
pelte meg Zrínyi Miklós hős halálának évfordulóját. 
Mint levelezőnk Írja, szept. 0-án, az ünnep előestéjén 
mozsarak durroglak a vár fokán, a házakról nem- 
zctiszin zászlók lobogtak, a belváros ablakait kivilágí­
tották és a friss koszorúval ékesített Zrínyi-emlék kö­
rül, bár az idő kedvezőtlen volt. sűrű tömegben gyűlt 
össze a hős emlékét megtisztelő nép. Esti 9 órakor a 
szigetvári zenekar rázendítette a Rákúezyl, majd a 
himnuszszal kellette fel a hazafias hangulatot, Farkas 
Gyula pedig beszédet mondott. A hazaszeretet világra­
szóló példájáról lévén szó, beszédével akkor érte el a 
legnagyobb hatást, midőn megemlékezett az egveilon 
élű legnagyobb magyarról, a hazáját lángolón szerető 
nagy számüzöttrül, Kossuthról, ki az ót imádó nép 
millióinak szivében él és élni fog, meri inig a litisök 
csak halni tudtak a hazáért, addig <i nemcsak föl­
emelte karját annak védelmére, de a hazát és annak 
népét is szabaddá telte. Éljenzéssel fogadott beszéde­
idén a zenekar ráhúzta a Kossuth-nótát, mire a kö­
zönség lassankinl eloszlott, egy része az olvasó eg.- 
leibe ment, hol ez alkalomra tánczvigalmat rendezlek 
Másnap, szeptember 7-én, a zsúfolásig tömött beivé

lelné ajkaiba harapott, legyezőjét görcsösön s nagy 
zajjal mozgatta. A lord magaviseleté az irigység 
démonát ébresztette fel benne. Nagy isten! Miiyen 
rég volt az, mikor ő igy érzeti! Csak tudna megint 
igy érezni! Azonban épen az az idő, a mikor még 
igy érzett, keltette tel benne a legkegyetlenebb em­
lékeket. Lélckzetc szinte elakadt.

— Es meddig szándékozik abban az Árkádiában 
időzni? kérdé gúnyosan. — Örökre? Ha egyszer 
bele éli magút abba az édenbe, a világ hiába fogja 
csalogatni. Őrükre lmcsuzuuk ma este ? Azért ho 
zott engem ide, hogy isten hozzúdot mondjon?

Tréfásan beszélt, de szép nagy szemeiben olyas 
valami honolt, a mi megrendítette a fiatal embert.

— Visszatéríthet, szólt az utóbbi. — Mondjon 
csak egy szót, hisz tudja, hogy rendelkezik velem.

— Hogy visszatérjen! De hogy volna, ha azt 
mondanám : maradjon itt!

— Jobban ismerem, minthogy erre képesnek 
hinném, viszonzá a lord gyengéit mosolylyal. Még 
.. . még ha hasznomat vehetné is . . . tudom, bogi- 
nem fosztaná meg azt a jó öreg asszonyt a vi­
szontlátás örömétől.

A szép asszony elég eszes volt belátni, hogy 
csztelenség volna a dolgot élére állítani.

— És a kicsike ? kérdé könnyedén, habár sze­
mei szikráztak.

— Miért emlegeti mindig ezt a gyermekei ? Mond­
tam már, hogy ez nem jön számításba feleié Wrio- 
thesley türelmetlenül. Mi ő önnek, vagy nekem ?

— Nem tudom . .. s mégis ... ő a szokottnál 
birtelenebbül talpra állt s folytaid: Annyira áll 
hogy szivem mélyéből!

Hangjának hevességében és arczának kifejezésé­
ben valami rémes borzalom mutatkozott. Egész 
magasságára kiegyenesedett és remegett, mintha va­
lami láttatlan kísértettől félve. Wriothesley szinte 
megijedt e változáson, de az asszony egyet sóhajtva, 
hamar összeszedte magát és visszadűlt a székre.

— Ki hinné, hogy ilyen huta is tudok lenni? — 
mondá némi árnyalatával az önmegvetésnek. — 
Csak maga. . . . egyedül maga előtt árulom el igy 
magamat: és azt a szegény, ártatlan kis cousiné- 
ját, miért is volna okom gyűlölni?

Wriothesley, a ki kevés figyelemben részesítette ez 
utolsó megjegyzést, nem világosította fel a rokonsá­
got illetőleg. A bizonytalan, szilaj, édes remény, 
hogy e nő féltékeny a fiatal leányra, őrült örö­
met fakasztott keblében. A puszta gondolat is má­
morba ringatta. Megragadta kezeit és térdre borult 
elölte.

— Szerelmem, édes szerelmem! mondá felin­
dulva. Leonie hallgass meg! Engedd egyszer kibe­
szélnem magamat. Hogy szeretlek, ugv is tudod; 
de ki tudja felfogni lelki kínomat, a mit az éjjel 
átszenvedtem ? Areza egészen eltorzult az érzelmek 
tolmácsolásánál.

(Folytatása következik.)
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rosi plébánia templomban ünnepélyes gyászmise volt 
liberával. Ezután dr. Rézbányái pécsi theológus tanár 
tartott hazafias szellemű ragyogó egyházi beszédet, 
mely valóságos rethorirai mestermü volt. Levelezőnk 
megemlili még, hogv a rég elhalt Juranits pécsi ka­
nonok, ki a halálba rohanó vértanuk hasonnevű zászló 
tartójával leszármazó vérrokonságban állott, ezelőtt 
mintegy 60 évvel, kegveletes alapítványt lett arra, 
hogy a vértanuk halálának évfordulóján örök időkre 
hazafias egyházi szónoklattal egybekötött gyászisteni 
tisztelet tartassák.

— Baross Gábor ós Teleki Géza gr. miniszte­
rek legutóbbi útjáról állítólag oly tudósítások jelentek 
meg, a melyek helyreigazításokra szorulnak. Ennél­
fogva az 0. E. ma a következő közleményt adja ki: 
A Resiczán történtekről azt Írták a belügyminiszterről, 
hogy a fáklyás-zene alkalmával románul szónokolt. A 
miniszterek egyszerűen meghallgatták a zenél, de be­
szédet egyátaíában nem tartottak, legkevésbbé pedig 
románul, hiszen az egész magánjellegű kirándulás volt. 
Végül Temesváron a belügyminiszter a városi kórhá­
zat is megnézte és azt oly helyzetben találta, hogy 
elégedetlenségének szóval is kifejezést adott az igazga­
tóval szemben.

A szánéit! elöljáróság aldozata. Mint Sze- 
• difi iiják, l.cszl Péteri az örültek közé Imrczolt 

iM.idi .1 xialc-t. murán a kórházi orvosok egyhangú- 
I kon-ta’álták r-.ia. hogy teljesen ép elmével bir,

■ ih-lután i lbocsálotlák a kórházból és hazaula- 
’ > in.oh a. Az ,1 pótlólag a Szeri. . V" ti még 

oi 'Ió-zóket IIja Tegnap délelőtt Teleki mmiszler- 
■ ' • • o. • In . ti látogat i-a alkalmával a inimsz-
tei k sereiében levő Szluha Ágoston főkapitány is meg- 
li'o.M't.i - kikéiiloz.le |,e zl Pétert é- utasította a kór- 

I.' lm '.Ml' - mi'. Imgy l.i -zll mihelyt lehel, haladék- 
' '• I I" ' -ássák szabadon, l.cszl Pétert kitűzött ezél-

" • pen nem nas/toii,,k el a kiállóit szenvedések s 
a ' in 'latja, mo t kettőzött erővel fog an a törekedni, 

ii a b i-á-l."d', eloliái o-,i.nak tói kát a forrassza 
lizeloieii l.e- 1 állttá -át igvhev<-lve más -zaná- 

ik elhe-zi I. M ..,.|, kik az. ottani viszonyokat alapo- 
-i-'ien„. 'hban a ki- lóioutálmcgvei faluban föl-
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nek nalurúlizáczióját lehetőleg könnyítsék meg, hogy 
igy uj polgárokat és uj vért nyerjen az ország.

— A Jávái földrengésről, mely julius 28-dikától 
augusztus 3-ig oly nagy pusztítást vitt véghez, csak 
most érkeznek kimerítőbb tudósítások. Ezek szerint a 
földrengés központja a Kinpo hegy volt, mely Migo 
tartomány fővárosától Kumontó-tól nyugatra fekszik. 
A Kinpó-nak ez volt az első kitörése. Julius 28-ikán 
az. idő kellemes volt, de alkonyat felé rendkívül nyo­
masztó lelt a levegő. Körülbelül 10 perczcznl 11 óra 
plött menvdörgésszerü zaj volt hallható, a mi a lako­
sokat nagyon megrémítette, úgy hogy menekülni kezd­
tek, de a legtöbben elkéstek, mert az összeomló házak 
romjai maguk alá temetők őket. Összesen 53 rengés 
volt érezhető. Összesen 600 ember pusztult el és 3000 
ház. dőlt össze. A lakosság nyomora leírhatatlan. Leg­
nagyobb részük szabad ég alatt, sátorok alatt tanyáz.

A jaroalavl kettős merénylet második áldo­
zata, Schubert dzsidás főhadnagy, mint Lembergböl 
táviratozzék, tegnap sebeibe belehalt. Az a körülmény, 
bogy a merényletek mindkét áldozata meghall, rend­
kívül megnehezíti a vizsgálatot s a titokzatos bűntény 
felderítését. Mindinkább tág tért nyer az a feltevés, 
hogy mindkét merényletet egy és ugyanaz az ember 
követte el, még pedig rablás! szándékból, a melynek 
kérészi ül vitelében a sebesültek segélykiállásaira elü- 
sietök akadályozták meg.

Árvizek Khinában. Megírtuk annak idején, 
hogy a Sárga folyó áradása mily borzasztó pusztítást

.Ijesen elpusztult
attól tartanak, hogy a kalaszlófa még tovább fog ter­
jedni.
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hogy a falu fele a szó szoros értelmében a földig leégett. 
A szomszéd Gasztonyból Púzmándy Dénes orsz. kép­
viselő cselédségével megjelent a tűznél s részt vett az 
oltási munkálatokban, de a falu népsége csak nehezen 
volt erre rávehető. Másnap Pázmándy Dénesné gyűj­
tést rendezett a faluban s a künyöradományokat szét­
oszlatta a nyomorgó tuzkárosultak közt.

A londoni ftiat súlya. Chandler Roberts tanár 
nemreg kiszámította, hogy annak a 1 füsttömegnek a 
fV. % naponkint London városára nehezedik, 
körülbelül 6000 mázsát tesz ki, s hogy az a szén­
mennyiség, mely ebben a füstben használatlanul el­
pusztul, évenkint 45 millió márkát ér. Ehhez vesz 
'*‘‘-‘8 6 millió márkát, a mibe a tisztogatás kerül és 
,9 nr.v? n‘árkál a füsttel teljes levegő által okozott 
kar fejeben. Mindent összevéve tehát 
évenkint kürülbelöl 90 millió márka 
okoz.

!• " ' iiHtraiiyix ál.'apalok malkudhatnak. Ez idlie-
• 7 iiii! az cg« v. hal' -ag bűnös egyetértéssel

■ . ii a. imgy lulje-'-n középkori állapotokat 
I• II.! ••! a n. i'i'l i.unditikább elnyomja. Törvényes ha-

r--uidiintalan a legitim ddi miulon vx-zaél 
E ' I' •• ■ "iib-ii állítják, a lialó«ág közegei állal

• -s • r a.:'a.t-askod «-ok vétkes túlkapások íSza-
- ■■ -an iiapirindin vannak S ha valaki ez 

ni . .i| ■ ' k i tten zugoludni mer, az elöljáróság 
1 If In' aira. hogy a «lázadón-n sok-zor a l.cszl

• '*•"•/. ha- jihan Im-ziii átjön a további izgalás-
' fi' vi A gv.-in...Malmi műveletlen nép mm-
■: 1' I -/• :*n. la in inéi erélyesen föllépni

•! 7 1 / • H'ii. mely gondoskodott arról, hogv
tfk.ntfl.'-i i"i i "ine,'lenes eszközök állal is ma-

■ ‘ - \ a'iiiak azonban Szaluidon Lesz len kivid 
1 ' . " :-!" ••! kik -z.ntén gyakran fölléplek az eloljání-
• >- i .di,.! tntkapásui. k d"i."Sin a -zanádi népbank
i'mI'Mi': v*'"le ellet' Ezek között azonban Leszl
i I : v/érszei.Es ncinc'-ak l.cszl Péter-
I' "" 'a •••■;.kai I "M itek el hasonló lölhábonló 
1 1 • ’ E."iv.zul M.iilonllv György 48-as hon-
édii I cselét k ízöljük, kire szintén oka volt az elöl- 

gnak haragudni Älärtonfly György pár év óla 
' • I; 1 . vben a köz-égházáia luva- 

"..'"I akadályozta!,t-a miatt nem jeleni meg.
1............. 'ikk.i! a k«iz.-égl lázára Imi ezol ták soll a volt

1 " f1. !' - Láda niegkinoK.lalla, véresre verette Már-
■ iitt !"• I- |."i..;!.- az önkénykedö linót. S 

! I I Illírt .Mihál1, lov lmot el is ítélte négv i-vi
A bíró azonban a kúriára apellálta az ügyel, 

I" v I,. v r. n döntőit benne Ila-unió sorsban része- 
' - la-zl álhln-a -zennl : Ixek-ehov József mé-

I 'i-a ' I; Gyum za, Makszunm Milos birka 
"■ E i j',:. Aldus Zwi iyo és Roesknla György.

f f t.» szilt I gyűlt iparkodtak a népet lúi-
■ u' -Jain, zmtén bail'rti bánlalmazlalá-ban része-

• I ím.."IiI'M' orugvi'k alatt In vitték okéi a község-
! «-•.:■ .1, I.' Iii'-lyrk'-t uk nélkül börtönbe vetettek, több

• I I" .. .' ki g . ellenül ft I- v- r.élc. Egv látszik le- 
1 k" >, nádori valóban berkuh-i munkát kell vé-

■ xi.a- a ii gy- i Imbi-ágnak.
A bedőlt Gzcgtidt rakpart. A Sz. N érlesü-

■ " V' unj a szakértők észleletéi alapján meggyözöd-

Az «Arany aas» remetéje. Az «Arany sas» 
vendéglő csodálatos remetéjét, az embergyiilölö Áldássy 
Ignáezot ma délután fél négy órakor vitte el egy négy 
lovas gyászkoesi az ujvilág-ulezai régi vendéglőből, 
mely az öregnek egy fél század év óla egyedüli világa 
s önként választott börtöne volt. A szobában, melynek 
negyvenkilenez éven át surolatlan padlóján ember em­
lékezel óta nem járt élő lény, a szálloda pinezérén és 
szobalányán kivid, sok ember fordult meg ma reggel 
óla, csodájára a fél század óta változatlan odúnak 
és a ezinikus öregnek, a ki egyszerű érezko- 
porsóban a India örök álmát, nem tiltakozva, nem 
káromkodva többé, hogy ember merészkedik a 
közelébe menni. A ravatalra négy szép élő virág ko­
szorút helyeztek a rokonok, köztük özvegy Bc-zerédy 
Jánosáé és Hegedűs Pál, a ki állami felső leányisko­
lái tanár Nagy-Kikindán. A különben nyugalmas régi 
szálló régóla látott együtt annyi embert. A halottat Lollok 
belvárosi plébános szentelte be s aztán egy temetke­
zési vállalat fekete libertás emberei vitték be a négv 
lovas halottas kocsira, mely a köztemetőbe döczügütt 
vele. Ott igazán egyedül lesz majd az üreg remete ; nem 
fogja senki sem háborítani, még a szálloda pinezérei 
és a szobaleányai sem. A halál minden ezéljál meg­
valósította : nem lesznek útjában az emberek, a kiket 
"gy is került egész éleién át.

--- Az anverol katasztrófáról a következő rész­
leteket jelentik: Félelem és rettegés közt átvirrasztott 
éjszaka után borzasztó nap virradt tegnapelőtt Anvers 
varosára. Süni, komor füstfelbök borultak a sötét ház­
sorokra s csak néha-néha csapott fel a borzasztó 
k:!.a0SZbo hatalmas lángoszlop, rémesen vilá-

iszlulásf, melyet a tegnap- 
. . . ........................... tegnapi nap folyamán ka­
tonaság es tűzoltóság emberfölötti erővel dolgozott a 
pusztító) elem megfékezésén, de hiába. Délben heves 
szélvész kerekedett, mely ijesztően hordta a sziporká­
kat a város felé, melynek házai alig vannak száz 
ternyire a rettenetes katasztrófa színhelyétől

Dohányzók figyelmébe. Sandeekben a minap 
szomorú eset történt. Egy odavaló mészáros, jó idővel 
ezelőtt szivarjával megégette az alsó ajakét. Sebével 
azonban nem törődött és tovább is szopóka nélkül 
szivarozott. Rövid idő múlva alsó ajka rettenetesen 
megdagadt. Minden alkalmazott szer haszontalan lévén, 
elment Roroszlóba, hol operáltatta magát. De ez sem 
használt, mert az orvos konstatálta a nikotin mérge­
zést, s a legszebb férfikorban levő mészáros pár nap­
pal ezelőtt iszonyú kínok közt meghall.

~ A rablások emlékei. Radnán történt a követ­
kező eset: Aliim Tanaszie, aki nemrég került ki a 
(egyházból, ahol üt évet ült, a minap Tódor Tamás

üldözte a Tó- 
passzió tárgyában a 

hogy a szö- 
egyszersinind

vétlenül pofonülütte a gazdát. Ez dühös lesz, he­
rohan a házába, kihoz egy puskát és rálö megsértő­
jére. Látszott, hogy a golyó talált, de Mihu nem bu­
kott fel, hanem ballagni kezdett tovább a nél­
kül, hogy valamit szólna. Tódor Tamás most 
miu' nagy haragjában utána rohant és puskája 
agyával rettenetesen főbe vágta a sebesültet. A 
puskaagy darabokra tört, de Mihu Tanaszie is meg­
szűnt élni. Mihu holttestét megvizsgálták és a legutóbb 
kapottal nem kevesebb, mint nyolez golyót találtuk 
testében, miket nem sikerüli rablásai közben szede­
getett össze s mikkel az orvoshoz fáradni nem tartotta 
tanácsosnak. Tódor Tamást a csendőrük elfogták és 
átadták a kir. ügyészségnek.

ségbe zuhant és meghalt. — Korneuburgban 
tegnap Mauricze János 20 éves számvevő altiszt 
szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. Tettének 
oka ismeretlen. — Lembergben tegnapelőtt el­
fogták Horovitz Chaim ismert szédelgőt, kit az 
orosz hatóságok már régóta köröznek. — Ber­
trich németországi fürdőben Arndt Roderich őr­
nagy a napokban a fegyverét próbálgatta, mely el­
sült s a golyó őt halántékon találva, megölte. — 
Angersben, St.-Clementben és Nantesben 
kedden éjjel földrengés volt. — Mexikóban nagy 
árvizek pusztítanak, melyek már eddig is óriási

______ _____ tort okoztak. Sok ember is elpusztult. — A hótl-
a londoni füst I mezövá8étrhelyi ev. ref. egyház és a város tó­
gazdasági kárt tónsége e hó 1-én ünnepelte meg Miklovicz Bálint 

lelkész lelkipásztorkodásának 25 éves jubileumát. — 
Vársándon (Aradmegye) Ilojsza János fiatal fe­

lesége hirtelen meghalt. Az eset gyanús volt, s most 
a meghalt asszony anyja följelentést tett, hogy leá­
nyát a férje Hojsza gyilkolta meg.

— A különböző sebességek összehasonlítására, dr. 
VVinkelinann újabban megjelent fizikájából a kővetkező 
érdekes számadatukat közöljük:

'■liter másoJperczenkéut.Csiga ........................... O'yy
Ember, lépést menve
Legsebesebb folyó .. 4-::
Kengyellutó ............ 71,
Légy .................... 7 e
Kerékpár (veloczipétl) 9-.
futtató ló 12-
Gyorsvonat ... . 16 .
Az óczeán hullámai ... 21 •.
Postagalamb............ 27-:
Vihar ... 45u
Fecske 67'0
Legerősebb cziklón ... 116 "
Hang a levegőben ... 290
Ágyúgolyó ................ 600
Dagályhullám 800
Hold .. 1 l
A lőgyapot robbanása 5-«Nap ... .........
Föld ......... 29*
Hulló csillag, átlag 40
Elektromos áram ká-

beiben ... 4.000
Elektromos áram te-

legráfdrótban ......... 11.690
Indukált áram 18400
Elektromos áram,átlag 36.000
fény........................... 300.000
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v a rakpart süllyedése a hidal nem érinti, 
tartottak, hogy a hídfő kövein imitat­

iv a rakpart-süppedéssel állanak oki 
.'-'■síjéé, a mi. ha ugyan feltétlenül biztosak 

ibb észleletek, szerencsére ki van zárva. A 
' már jóformán teljesen leszedetvén a rak- 
'•zen tetemes megkünnyebülés, de a Tisza 
áradása folytán is a rakpart további sü- 

aiar végei ért. A lejárót s a rakpartot cgv- 
bontják le egész az alapig, hanem egy két 

ideiglenes rakpartot készítenek, melynek 
oldalát a mostani támküvekkel l'og- 

•‘■zni. Ez az ideiglenes rakpart nem 
annyi I rakodóul, mint inkább az árvíz ellen való véd- 

kar szolgálni, abban az cselben, ha ail- 
dne el a végleges rakpart. Az. újonnan 

végleges rakpart különben, a mint a szakér- 
nplalják, lépcsőzetés lesz, mert a mos- 
t s rakparthoz (csakúgy mint a hidiü- 
ilalt legalább busz méter alapozás kellene, 

"■idek pénzbe kerülne. Mint most, a lobon- 
t -zik, ennek a rakparti észnek a gyengeségét 

s a pont veszélyes voltál maga a rakparlépilésl ve­
zető \\ ein Aurel kir. lömernük is elölegesen na°von 
Jól India, a mennyiben ezen a részen saját felelössé- 

" ■,'■.■ nielerrel nfélyebben alapozott, mint a hogy a 
terv előírta.

- Hegy nősült meg Edison. Edison a világhírű 
ieltalai". a ki mindenben a saját irtain szokott járni, 
a házasodás terén is olyan eredeti módon járt el. 
írni. megérdemli, hogy röviden megemlékezzünk róla. 
f "lytuiiu -an a találmányaival lévén elfoglalva, teljesen 
ni' gfi ledkezett a házasságról, a mi bizony nem egy 
-/oi: almas es tudnivágyó fiatalemberen megesik. Egy- 

'<■1 meglát'vatta öl egy barátja, kit a szívélyes házi 
g ix.'li kürülvezi I 'll a műhelyében és mindent megmu- 
; "t neki A jó barát egyszer megjegyezte: «De my 

'• rn- ám, ha megnősülnél .... hiszen bu- 
x .ii k"ilásai(l közepette teljesen megfeledkezel magad- 
in '.Edison hallgatott, de a következő pillanatban 
»"kilépeti egy szerény kinézésű, elég csinos leányhoz, 
.a az egyik teremben dolgozott, s igv szólt hozzá:
■ '.ii.-. Loi'ih you to give my eoife ?» (Kisasszony, 
a ;ar a feleségem lenni?») «Oh igen szívesen uram!» 
■.•■It a \á!a-z, s ezzel el volt döntve Edison sorsa. 
Azóta boldogan él a íeleségével, a ki állítólag rendki- 
■dl megnyi'iu modorú és házias asszonv.

Négyezer utassal indult el e hó" 5-ikén Liver­
poolból Amerikába a Tett tunic, a City of .Yew- i'hrk 
é-’. a (itt/ oj Home nevű három gőzös. Az egyiken 
l.iOO. a ina ikon 115:» és a harmadikon 1114 utas 
volt elhelyezve. Angol lapok szerint eddig még nem 
fordult elő, hogy három gőzös, egy és ugyanazon a 
napon ily sok utast szállítót! volna Amerikába.

Érdekes satlsztika. Ismeretes tény az, hogy 
I'raneziaorszag népessége rendkívül lassan szaporodik, 
a mely körülmény most, mikor egész Európában min­
den alkun hadseregének lehető szaporításán fáradozik, 
kettős sulylval nehezedik az országra. Boriidon, a pá­
risi statisztikai hivatal főnöke legutóbb érdekes ada­
tukkal gazdagította Franoziaországnak erre vonatkozó 
statisztikáját. Kiszámította ugyanis, hogy Francziaor- 
szágban 1000 1 n éven lelül lévő nőre évenkint csak 
68 születés esilT' inig a többi európai államokban az 
arány a következő : Magyarország 132, Ausztria 112, 
Németország 114, Olaszország 107, Anglia 103, Svájci 
dó. Svédország 84, Írország 74. A század kezdete óta 
.1 születések száma különösen apad Fianeziaországbgn. 
Legélénkebben bizonyítja ezt az, bogy 1870-ben a 
franczia népesség 38 százaléka volt a nagyobb euró­
pai államok lakosságának, mig most csak 13 száza­
léka. Boriidon a súlyos haj orvoslására most azt ja­
vasolja, hogy hozzanak törvényt, a mely a négy gyer­
mekkel biró családokat az adó alól felmentse. Egy 
ilyen értelmű törvény tavaly óta ugyan már érvényben 
van, de ez csak a hét gyermekkel biró családokat 
menti fel az adó alól. Bertillon azonban ezt nem tartja 
elegendőnek, és másrészről azt ajánlja, hogy az idege­

in e-

ntkdó eréjylyol fáradoztak tegnap egész nap a kalasz- 
troia áldozatainak összeszedésén, kiknek holttestei most 
némán, mozdulatlanul feküsznok kiterítve a halottas- 
hazban, Imi minden perezben a legszivszaggatóbb jele­
netek játszódnak le. Az anversiek egész napon át ezer 
'■•s "zer számra vándoroltak a holttestekkel benépesi- 
Jett kórházba, hol könnyező szemekkel méláztak eí a 
katasztrófa iszonyúan összeégett és eltorzított áldoza­
tain, aik mellett kezeiket tördelve és zokogva álltak 
ott azok, kiket a sors egy pillanat alatt fentartóiktól, 
kenverkeresóiktöl us kedveseiktől elég kegyetlenül 
megfosztott. Meg borzasztóbb képet nyújtanak azonban 
azok a termek, a melyekben a sebesültek vannak 
elhelyezve, kik iszonyú kínok közt várják megváltóju­
kat, a halált A kórházakban eddig kétszáz sebesült 
tekszik, kik közt minden nem és kor képviselve van. 
A doekokban es a petroleuintelepeken a tűz még teu- 

;P l*e‘utan négy órakor is javában pusztított. A ha-

— Elégett okmányok. Nagy veszteség érte a mi­
nap Muravjev moszkvai államügyészt. Brzesko és 
Moszkva állomások közt ugyanis a vonaton, melyen 
utazott, tűz ütött ki, s többek közt az államügyésznek 
egy kis bőröndjét is elhamvasztotta, a melyben a nihi­
listák ellen folytatott vizsgálatokról szóló okmányok 
voltak. A tüzet állítólag ugyanazon a vonaton utazott 
nihilisták okozták.

— A hebegök departementjo. Francziaországban 
a bouehes du rhűne-i departement az, a melyben a

gö van- CllGrvin orvos kiszámította, hogv 
ott 1U00 ujonez közül 153-at nem vesznek be, feltűnő 
hebeges miatt. Az utóbbi 30 év alatt összesen 25,000 
hebegő volt ebben a departemenlben.

— UJ betegség, 
írják, vagy kél 
pett fel,

Konstantinápolyban, mint onnét 
hét óta valami uj, lázféle betegség lé- 

melyet Alexandrián és Smyrnán keresztül 
Indiából hurczoltak be a török fővárosba.
nem
lyos.

A betegség
veszedelmes, de rendkívül kellemetlen és ragá- 
Gyomorfájással kezdődik, azután a keresztesont 

és a végtagok kezdenek fájni, végül erős láz is jelent­
kezik. Mindössze két három napig tart, de rendkívül 
megviseli a beteget, úgy hogy hosszú idő kell hozzá, 

felépül. Az uj betegség a város minden 
részében fellépett. Legkevesebb eset fordult elő Perában. 
Az alsóbb néposztályok különösen sokat szenvedtek az 
uj betegségtől.
- Vakmerő raWág. E hó elsején éjjel a Ravazd 

ea 1 , , küzl levő országúton öt ismeretlen ember
megtámadta a kocsijával Győrből hazatérő Rácz An­
drás bakony-szt.-királyi lakost. A rablók Ráczot elő­
szűr annyira üssze-vissza ütötték, verték, hogy a sze­
gény ember önkívületbe esett, azután elvették" a nála 
evő 12 fit készpénzt, 17 darab zsákot, melyekben 

krumplit hozott a győri vásárra. A kocsin levő többi 
tárgyakat is leakarták venni, de e közben a lovak 
megbokrosodtak, s a kocsival tova iramodtak Pét érd 
tele, s egyenesen a korcsma udvarába szaladtak, ahol 
Kaczot sikerült magúhoz téríteni. A csendőrség ez 
ügyben megindította a vizsgálatot, s egy terhesen gva- 
nusilott embert már el is fogott. c

— Öngyilkosságok a vidéken. Beszterczén a 
napokban Uubesch közös hadseregbeli őrmester bünte- 

mőgött Auslruweeí faluban őO.OÓaÖŐÓ" rééi ‘ és^'imsT I íf/L„„Va Ó if-leI.n,leb«í1 ag;’onlü,,e magá(- Az eset elöz- 
nálhatatlanná vált Reiming.on SZulLiS I ÄÄ1 főhadnagy takarék-

szedésével 200 fiatal munkást és munkásnöt foglal-

tabnas orkán mely a lángokat nagy erővel sodorja ‘a 
varos tele, a kikötőt felszabadította a fenyegető vesze-
tSüli^VÍSZOnl '"^Pusztulással fenyegeti a várost. I mig teljesen 
L.ldig 12,000 tonna petróleum áll lángokban s a tűz 
folyton terjed, a veszedelem nöttün nő. A tűz folyton 
közéletük a v.zmedenczék felé, s lm ezekbe is 
belekap, akkor Anvers minden valószínűség sze­
rint az amerikai Johnstown sorsára jut. Eddig 10 
hektárnyi terület ég, s a tüzet még mindig nem sike­
rült lokalizálni. A katasztrófa, az eddigi adatok «ze- 
rinl ;>00 családot sújtott. A nyomor leírhatatlan. E<te 
nyolez órakor a lángok újabb két raktárra átterjed­
ek. A tűzoltók és a katonák, a kik több mint 26 órán 

keresztül dolgoztak, teljesen kimerültek. De a lakos­
ság kóréhül tolyton jelentkeznek elszánt emberek, kik 
teljes odaadással dolgoznak a dühöngő elem megfékc- 
zese:). A vizsgálat folyik, de eddig eredményte- 
enu|- A belügyminiszter tegnap késő este a

katasztrófa színhelyére érkezett s arról terjedel­
mes jelentést terjesztett a király elé. A királyi pár 
legmelyebb részvétének távirati utón adott kifejezést 
a város polgármestere előtt. A katasztrófát, mint ál­
talánosan hiszik, Corvillein vállalkozó idézte elő a ki 
egy hatalmas faépületben, a petróleum medenc-zék

P'inztári könyvecskéje eddig ismeretlen módon az ür-
koztatott, hogy az igy nyert 'rezeTféiimsznál7a. Az an- I Mml^GOO6fortnto^nÍóhí11kL 3 .ílaP?kban,cgy közkatona
versi községtanács ettől a vállalkozástól meetn «‘Ital 6U0 forintot próbált kivétetni a könyvre. A taka-

" bizottság azonban 8ází ^kpénf4^ llsftv‘^ü « dolgot gyanúsnak találván, a
„ 7„ f /^noan azt j könyvet visszatartotta és értesítette a főhadnagyot A

legényt és az őrmestert vallatóra fogták s az utóbbi 
beismerte, hogy lopta a könyvet. Azonnal letartóztat­
ták, éjjel azonban megszökött és agyonlőtte magát — 
Kisújszálláson Bozsó Ferencz 50 éves földbirtokos e 
hó 2-dikán osaládi viszályok következtében a pinezé-

s páni félelem vett erőt mindenkin.-Csak eikúúzel'ni'is I |^,?i" ^^t-Györgyöu. Seliranz
borzasztó 25,000 . kilogramm lőpor, 35,000 golyó és | ní enlAhin^ f" 0^’03 ,két feln^U ieánVa’ Anna G3 
',,000 »«lény M,0bW„tíiU A UK535J I 5

várpalotai vasúti állomáson a napokban Kiss Károly 
várpalotai borkereskedő többek szeme láttára aevon-

gadla az engedélyt,
a tilalmat felfüggesztette, s igy a teljes fele­
lőség (, terheli. A robbanás épen ebéd idején kő- 
vetkezett be egy töltény felrobbanása állal. A robba- 
ná.s oly erős volt, hogy Anversben és környékén 
eleinte földrengésre gondollak. A lakosság ijedten ro­
hant ki a házakból, mások a pinezékbe menekültek,

... , , , .árosban, melynek
ulezain egész rétég töltény hever szanaszét, valóságos 
toltenyesü volt. Közvetlenül ezután bekövetkezett a 
második robbanás a Rieth és társa ezég pet­
róleum raktárában, hol 20,000 hordó petroleum 
rnég mindig ég, a nélkül, hogy csak gon­
dolni is lehetne az oltásra. Szerencsére a városi pet- 
roleumraktárakat sikerült a veszedelemtől megóvni. A 
halottak közül eddig százat sikerült összeszedni. A 
város környékén sok gyermek, ki a mezükön játszott, 
megsebesült. A kár roppant nagy, de még eddig ki­
számíthatatlan. Általános a megbotránkozás a felett 
hogy a doekok közelében, úgyszólván a város kellő 
közepében megengedték ilyen nagy dynamit és tül- 
tenygyar felállítását.

Egy mai keletű antverpeni távirat jelenti: A király 
Devolder miniszter kíséretében délután ideérkezett és 
meglátogatta a sebesülteket, kik több kórházban ápol- 
tatnak; A k|r4|y. kit a közönség igen rokonszenvesen 
üdvözölt, délután 5j- órakor tért vissza Brüsszelbe. A 
kőolaj raktárakban a tüzet teljesen eloltották.
p “ x*gy JWsyéBz dühöngött a múlt szombaton 
Gyarmaton. Egyik ház kigypladt > csakhamar a falu 
fele lángokban állott. A kedvezőtlen szeles időhöz sz ­
emberek részvetlensége is járult, s így nem; Volt csoda,

a-113.. . . ^sa*a(l' viszálykodás keseritelle el. __
Oesödön a minap egy Kerekes Gábor nevű 12 éves 
liu a szülei házánál felakasztotta magát és meghalt.

— Az Időjárás Budapesten ma is megtartotta 
esős jellegét; egész nap sűrű nehéz fellegek borították 
az egei, s a nap folyamában háromszor rákezdte az 
eső.! a levegő e mellett enyhe, szélmentes. Éjfélre a 
siirii fellegek szétoszlottak, csak finom, átlátszó bárány­
felhők lepik az eget. ‘

Rövid hírek. Fagarasról Írják, hogy a 
környékbeli havasokban a napokban fris hó esett. 
A télies mezbe burkolt havasok gyönyörű látványt 
nyújtanak az őszi nap fényében. — Sxombathe- 
lyen Táncsics Imre szerszámkezelő a napokban 
szóváltásközben agyonverte Kiss János napszámost. 
— Pecxe-Sxent-Márton községben a minap 
Csuba János odavaló lakos 3 éves fia belefult egy 
dézsa vízbe. — Mieders közelében Tirolban a 
napokban találták meg Herz, boroszlói diák holt­
testét, ki még a múlt hó közepe táján szerencsét­
lenül járt. — Basel közelében egy Raillord nevű 
70 éves öreg ur a napokban egy szikláról a mély-

— Tűz az operaházban. Budapest egyetlen min­
taszerű színházépületében, az operaliázban, egy esz­
tendő óta félelmesen kisért a lüzveszedelem. Négyszer 
támadt tűz az idén : kétszer a rosszul elszigetelt villa­
mos vezetéktől a színpad deszkaszerkezetében, nem­
rég a fűtőhelyiségben gyuládt ki éjnek idején egy véka 
forgács, igen gyanús körülmények küzl, s ma éjjel újra 
lángok csaplak föl a színpad sülyésztüjében. E két 
utóbbi tüzeset jogossá teszi a gyanút, hogy gonosz 
kezek törekszenek az operalutz efpusztilására. Maga a 
rendőrség is ezt teszi fül, s ily irányban már meg is 
indította a vizsgálatot. A ni a éjjeli tüzeset körülmé­
nyeiről a következőket írhatjuk :

Nagy Sándor operaházi tűzoltó az éjjel szokott 
szemlcutjál végezvén, éjfél után erős füslszago! érzett 
a zsinórpadlás harmadik emeletén. Kutatni kezdte az 
eredetét, s észrevette, hogy a füst a sülyesztőbül 
tódul fölfelé a színpad deszkái közi. Füllármázta tűz­
oltó társait s értesítve e VI. kerületi (iizörséget 
többed magával lerohant a süllyesztőbe. A földalatti 
helyiségbe érve, látta, hogy annak bal sarkában egy 
ruhásszekrény tetején néhány ócska munkás-ruhadarab 
eg, fojtó bűzt terjesztve maga körül. A segítség jókor jött, 
mert a lángok még nem kaptak bele sem a szekrény 
tetejébe, sem a színpad aljába, s egy pár dézsa vízzel 
elejét lehetett venni a veszedelemnek. Mikor a hatodik 
kerületi tüzörség kivonult, a tüzet már teljesen eloltot- 
1 f.'.,Az,esetről értesítették a rendőrségei, mely abban 
a föltevésben, hogy gonosz kéz idézte elő a bajt, nyo- 
mozatotjinditott, s a tűzoltóság közbejöttével megejtette 
a vizsgálatot. Ennek során kiderüli, bogy a sülyesztőbül 
az utolsó munkás tegnap este 6-kor ment el, de a 
színház másik télén levő asztalosmühelyben éjféli 12 
óláig dolgoztak a munkások egy tűzoltó folügyele alatt, 
az éj folyamán pedig a házi személyzeten kívül senki 
sem volt az operában. A süllyesztőben esti 6-tól kezdve 
állítólag senki sem fordult meg, s igy annál feltűnőbb, 
hogy ott éjfélkor tűz keletkezett. A lüzoltóparancsnok- 
ság képviselőjének az a véleménye, hogy a délutáni 
órákban valamelyik munkás, nehogy rajtakapják, elrej­
tette égő szivarját, mely azután lassan emésztődve 
csak éjfélkor lobbanlotta lángra a rongyokat. A rend­
őrség azonban máskép vélekedik. Azt hiszi, hogy gyúj­
togató járt a süllyesztőben, a ki a rongyok alá még 
egy darabka fát is helyezett. A vizsgálatot Béllel 
rendőrtanácsos és Karácsonyi kapitány vezeti. Ma 
délelőtt megjelentek az operaházban s a tűzoltók és 
munkások közül többeket kihallgattak.

Emberölés a matrdz-lebujban. A Ferencz Jó­
zsef rakparton levő Voigt Ágoston-féle csapszékben, 
mely rendes mulató helye a matrózoknak és hajómtm- 
kásoknak, borzasztó verekedés volt ma éjjel 11 óra 
tájban, mely avval végződött, hogy egy ember vérébe 
fagyva, holtan maradt a helyszínén. A rendőri nyomo­
zás már a vizsgálat első stádiumában kétségtelenné 
telte, hogy a halálos düfést Recsánszki Bertalan sopron- 
megyei nagvszécsényi születésű volt hajós ejtette az 
áldozaton. Recsánszki annak örömére, hogy a duna- 
güzhajózási társaság, melynek eddig is szolgálatában 
állott, hivatalszolgának léptette elő, egy kis lakomára 
hívta meg barátját, Dunai- raktárnokot és ennek fele­
ségét. Este liz óra tájban mentek a Voigt-féle csap- 
szekbe s megittak hal korsó sört, a miből maga Re- 
csánszki bárom korsóval fogyasztott el. A jó barátok 
ekkor — Recsánszki vallomása szerint — fölemelked­
tek s távozni akartak. A csapszékben többen is mu­
lattak kivülök. Kél ismerősük, a kiknek egyike 
Scheffer Ferencz halászlegény volt, még vissza 
akarta őket tartóztatni s borral kínálta meg őket. 
Recsánszki visszautasította a meghívást, mire azok 
dühösen gyalázni kezdték, hogy most már büszke 
és nem is liederit régi pajtásaira. Recsánszky, a sa­
ját előadása szerint, ki akarva térni a veszekedés elöl 
Dunaiékkal együtt odaliagyla a korcsmát, de a két 
ember, a kikhez utóbb még egy harmadik is csatlako­
zott, az utczán megtámadta. Ö visszamenekült a csap­
székbe, a hol a vendégek megrohanták és meg akar­
ták ülni. Látta, hogv Scheffer elesik, de ü, úgymond, 
nem bántotta s már csak azért sem szúrhatta le, 
mert kés egyáltalán nem volt a kezében. Reesán 
szkit, a mikor az ulczúról a csapszékbe 
nekiüt, csakugyan közre fogták a matrózok és 
akarták verni. Recsánszki ugyanis Scheffer elöl 
kelt, a ki négy sebből vérezve rohant gyilkosa után az 
az ulczáról, de a csapszék közepére érve, összero­
gyott. Az ulczáról még idejekorán érkezeit egy rendőr 
hogy kimentse üt a dühöngök kezei közül, mert kü­
lönben aligha hagy la volna el élve a korcsmát. Ez­
alatt Scheffer haláltusáját vívta |a esapszék padló- 
fán. Vére bőségesen ömlött négy. sebéből, melyeknek 
legborzaszlóbbika jobb vállán tátongott. Mikor a rend­
őr szétválasztotta a dulakodókat, a csapos legény a 
központi tüzörség örszobájába rohant, kérve az övpa­
rancsnokot, hogy gyorsan telefonozzon a mentükért, 
mert a szomszédban egy ember vívódik a halállal. Az 
örparanesnok azonban azt a csodálatos megokolással 
utasította el az önmagából kikelt embert, hogy ü 
csak hivatalos egyén felszólítására telefonozhat. Ez 
alatt a halálra sebzett lialászlegénynek minden
vérét Doit la a csapszék padlója. Utolsót 
naglott, niikor dr. Szily József, a ki 
ügyeletet tartott a központi tüzörségen, 
legény hívására a korcsmába lépett. Az orvos meg­
szabadította Scheffert a ruháitól és csak annyit mon­
dott, hogy késő a segítség, mert a szerencsétlen 
elvérzett s a szív már utolsókat ver. Scheffer pár 
pillanat múlva csakugyan meghalt. Négy borzasztó seb 
tátongott testén. Egy a jobb vállán, egy a fején, egy a 
mellén és egy a hátán. Ez utóbbi seb arra a kö­
vetkeztetésre vezette a rendőrség kiküldött tiszt­
viselőjét, hogy nem Recsánszki volt az egyedüli, 
a ki Schelfert megszurkálta. Valószínűnek látszik, hogy 
mig az egyik gyilkos szemben állt az áldozattal, addig 
a másik hátulról döfte bele a kését. Reesánszkyt 
azonnal bevitték a főkapitányságra, a hol Egyed ka. 
pitány vette fel vele a jegyzőkönyvet. Dunai, a ki az 
utezai jelenet alatt Recsánszki oldalán volt, a zűrzavar­
ban feleségével együtt eltűnt. A rendőrség azonban 
intézkedést tett előállítására, mert súlyos gyanú esik 
ö reá is. A gyilkos szerszámot, mely a szerencsétlen 
Scheffer életét kioltotta, eddig nem találták meg. Va­
lószínű, hogy Recsánszki eldobta magától, mikor az 
ulczáról a csapszékbe menekült. Scheffer holttestét

éjfélkor beszállították a halottas házba. Mikor kivit tök 
a csapszékböl egy siró asszony vetette magát a ha­
lottas kocsi elé. A megölt ember özvegye volt, a ki 
tizenhárom éves árva leánykájával siratja családjá­
nak szomorú véget ért fenntartóját.

— A csizmadia-legények sztrájkja. Ma délután 
mintegy 90 csizmadialegény gyülekezett össze a Rókk 
Szilárd-utczai Sverteczky-féle vendéglő helyiségében < 
Csongár Benedek elnöklete mellett megvitatták azokat 
a módozatokat, a melyek alapján isinél készek mun­
kába állani s határoztak arra nézve is, hogy mi |,.<z 
a teendőjük akkor, ha a békéltető bizottság holnau 
nem lesz képes a munkások és munkaadók közt a ki- 
egyezést keresztülvinni. Abban egyliangulag megég-,.. 
tek, hogy az eddigi alacsony munkadijak mellett nem 
dolgoznak, mert lehetetlennek tartják, hogy 1 fi t 80 ki 
2 fit (?) heti munkabér mellett magukat tisztessé-iesen 
fentarthassák. Fölvetették ma azt a kérdést is, r|10„v 
vájjon azokhoz a mesterekhez, a kik hajlandók a bér- 
fölemelést megadni, visszatérjenek-e a legények. !),. 
erre határozottan azt felelte a többség, hogy semmi 
esetre sem. Vagy mindnyájan távoznak a fővárosból 
vagy mindnyájan részesülnek a bérfülemelésben. A 
mesterek közül eddig Raezona Imre, Juhász La­
jos, id. Szűcs István, Wagner Károly, Kohlálh 
Sámuel adták meg a bérfölemelést. A többiek azon­
ban még vonakodnak a többlet megadásától. A Idé­
nyek körülbelül egyhamar! részszel nagyobb fizetést 
kivannak s a különböző lábbeliek szerint való ársza­
bályt is megállapították. Az értekezlet tagjai egyhan­
gúlag fogadták el a czipész-legényekkel való egyesülés 
elvét. Ha csakugyan sztrájkra kerül a dolog, a'Buda­
pestről elutazó tagok 1 — 1 Irinyi segélyt fognak kapu 
s a mi egyáltalában a pénzkérdést illeti, nemcsak a? 
elnök, hanem a jelen volt Till József czipészmunká- i- 
kijelentette, hogy nemcsak a hazából, hanem a külföld­
ről is biztosan számíthatnak anyagi támogatásra. Kü­
lönben a sztrájkra kerülő csizmadia legények mái 
ez idő szerint is három hétre el vannak látva pénz­
zel, a mit a saját egyesületük nyújtott nekik. Az ide­
gen segélyt — s ezt határozottan kijelentették , 
a legvégső szükség esetében veszik igénybe. A csizma­
dia legények ezentúl gyűlési, vagy értekezletet nem 
tartanak, hanem állandó érintkező helyiségül a stáczió- 
utc-zában levő «Szállú»-beh ön képző körük fog szol­
gálni. Az elnök végül a rend megtartására intene az 
értekezlet lúgjait s fölhívta őkel, hogy ne csoportosul 
janak, a figyelmet ne vonják magukra, s a rendőrség­
nek ne adjanak okot a beavatkozásra. Az ülés, a mely 
mindvégig rendben folyt le, ezzel véget ért.

A Duna áldozata. A Gellért-iakparton ma dél­
előtt egy férfi holttestét halászták ki a Dunából. A ha­
lottban Krusits Lajos liáziszolgát ismerték fel. ki műk 
lió 28-átt a Rudas-fürdői csavargözös hajóállotná - 
véletlenségböl a Dunába esett.
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SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban ina Jókainak a «Szi­

getvári vértanuk» cziiiui történeti színdarabja került 
színre. Legtöbb tapsot aratott Jászay Mari (Annái, Al­
szegi Irma (Mária) és Nagy Imre (Zrínyi), ki ma 
játszla előszűr a művészi egyéniségéhez minden tekin­
tetben illő pathetilais epikus hőst, mely azelőtt a 
Bercsényi Béla szerepe volt. A régi szereplők közül 
igen jó volt ma este is Szacsvay mint Szolejman, az 
újak közül pedig említési érdemel még Pálfi, ki a re­
negát Szeli in szerepében egészen bevált a gondos ússz- 
játék keretébe. A közönség azonban csak szép szám­
mal jelent meg, a mi, fájdalom, azt szokta jelentem 
hogy még sokan elfértek volna a nézőtéren.

A krisztinavárosi színkörben ma este bemu­
tató előadás volt. Végli János irt paródiát az Ember 
ragédiájához Az ember komédiája ezimmel s ez volt 

a színkör mai újdonsága. Az írónak vannak ötletei, 
imill-ainotl lel is csillan a jó humor nála. de sok 
helyt téved Ízléstelenségbe, aktuális élezei nem anv- 
nyira csípősek, mint gorombák s a gúny linóm legyv" - 
rével nem tud bánni. Az előadás nem tartozott a" job­
bak közé. Közönség szép számmal volt jelen az elő­
adáson.

- M. kir. operaház. Hogy a Lohengrin uj beta­
nulással való első szint ehozatala a műhöz méltó íém- 
nyel és szereposztással menjen végbe, az igazgató-.;, 
felszólította Ab vány iné M. és Henszler 11. asszonyt, to­
vábbá Radies G., Kordin M., Schiff E., Doppler F. 
kisasszony operai tagokat, s végre Hundl B. és F - 
beck B. kisasszony opcraiskolai növendékeket, hogv 
az utolsó felvonásban előforduló kettős uuartettet éne­
keljék, mire a nevezetlek készséggel vállalkoztak. En­
nek folytán a legkisebb szerepek is magánszereplők 
kezeiben lesznek.

A népszínházban Hunyadi József betegsége 
miatt n műsor a következőleg változott meg: hétfőn 
«Az eleven ördög», kedden «A titkos csók», szerdán 
«A suliancz», csütörtökön «Ingyenélük», pénteken pe­
dig megtartják a «Párisi élet» bemutatóját.

— Díszelőadás a városligeti színkörben A vá­
rosligeti színkörben, a f. hó 12-én tartandó díszek,- 
adásra jegyek naponkint kaphatók már az egyetemi 
olvasókört irodában (Lipút-uteza 25.), a bel várak : 
rendesek. Az egyetemi hallgatókat az igazgatósás 50" e 
kedvezményben részesíti. A díszelőadást rendező-bi­
zottság f. hó 10-én kedden d. e. 11 órakor értekezőe- 
tet tart az olvasókörben. A programm már nagyjában 
meg van állapítva. Színre kerül «A vén bakancsos és 
fia a huszár» ez. darab, ezenkívül a színház egész 
személyzete egv" hazafias dalt ad elő és a színház 
egyik tagja elszavalja Ábrányi Emil «Magyar nvelv« 
ezimü költeményéi. A városligeti színkörben holnap 
hétfőn a «Száz szűz» ezimü operettet ismétlik, a fő­
szerepekben Pálfi Nina, Solymossi, Kenedies, Fúris 
Polgárral.

— A debreczeni szinügyl bizottság tegnap dél­
után ülést tartott és elhatározta, hogy a színtársulat­
tól a szubveneziót megvonja. Ez a határozat város­
szerte kínos feltűnést keltett.

— Vidéki színészet. Aradi Gerü színtársulata 
B.-Gyulán meglehetős pártolásban részesül, a mit a 
derék társulat meg is érdemel, mert úgy a legújabb 
műsor, mint a kitűnő előadások a legjobb művezetés­
ről és rendezésről lesznek tanúságot. Legutóbb I ’ 
Margó Céliát szerződ lel lék a társulathoz. Az énekesní 
egészen elragadta a közönséget. Az operetteben méltó 
társai: Hitnfi Imre tenorista, Vendrei Ferencz és Mikei 
Lajos komikusok, Kiss Ferkó baritonista. A drámai 
előadásokat is igen szép közönség látogatja. Legutóbb 
volt az «Egér» első előadása, mely alkalommal külö­
nösen figyelmet érdemelt Csiszár K. (Max), ki elegáns 
megjelenésével és művészi játékával a közönség osz­
tatlan tetszését nyerte meg. Angyal llus (az egér) ter­
mészetes előadásával tűnt ki. Follinusné Etel iCIotild) 
Csiszérné Gizella (Hennin) és Bácsné M. Julia gondos 
játékukkal megérdemelték a kihívásokat, melyben 
gyakran részesültek. A társulat még e hó 15-ikéig ma­
rad B.-Gyulán, honnan 4 előadásra Csabára rándul ? 
onnan megy téli állomására Aradra.

SPORT.
Béos, szept. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A Criterium tízezer forintos diját Masseur 
nyerte, egy lioszszal könnyen verve meg a monarchia 
két legjobb kétévesét Adriát és lrésort. E váratlan 
győzelem, melyre Masseur tegnapi szép diadala után 
se gondoltak, nagy meglepetést okozott a gyepen s a 
lotalisateur e verseny után 5 :133 osztalékot fizetett. 
Meglepetés számba ment Elfmandl győzelme is a 
kétévesek handicapjében. A versenyek egyébiránt — 
a Pajzán-versenyt kivéve, melynek a diját Aha wal- 
kowerben vitte el, — mind egytöl-egyig nagyon érde­
kesek voltak, nagy mezőnyük indultak és érdekes vég­
küzdelmek fejlődtek ki. A versenyek eredménye [a kő­
vetkező :

,L Eladó verseny. 1000 frt. 2 éveseknek, 1000 
meter. Gróf Károlyi Alajosnak gróf Sztáray János ál- 
tnl név. pejkanc-zája Valentin rövid küzdelem után 
másfel lioszszal első, Kislar-Aga második, négy hosz- 
szal hátrább Oonczöl harmadik, aztán Georgine és 
Loose Rfen A győztest megvette gr. Trauttmansdorfí 
Lajos 3200 frton. —- To.talisateur: 5:29. Helyrefoga-j 

I. 25:49. II. 25:32. - ÍI. Bécsi kritériumJdás
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1889 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 9.
11.000 fit. 2 éves mének és kanczák számára. 1200 
n..;,pr Gróf Károlyi Alajosnak gr. Sztáray Jáftos által

..II nnimun /l7 fi O Pű »#>• ni»,» 1, ,n,. I ___ppvezett pejmén Masseur, egy hoszszal könnyen 
nverve első, Adria második, félhoszszal hátrább l’ré- 

harmadik, Csalfa fej hoszszal negyedik, aztán Tire-
Pi^ ^»n/lA I ATI 1 í!nnrmi Wnn lim» AI» I . .Q.ciiig, Prado, Lord George, Weather, Matamore, 

Cierwell, Eretnek. Totalisateur: 5:133. Helvrefogadá- 
golc I. 25: 77, 11. 25:33, III. 25:33. — 111. Pajzán- 
verseny. 1000 frt. 3é. és id. lovaknak. 2000 méter, 
p. , hy Andor és lveczer Miklós 3 éves sárga méné 
Jba. ellenfél hiányában egyedül járta körül a pályát. 
_ IV. Kétívesek Handicap)c. 1500 frt. Kontinen- 
j/,lis lovaknak. 1600 méter. Keczer Miklós pej ménje 
] If man dl küzdelem után nyakhoszszal első, Atlan­
tic második, Kényes fejboszszal hátrább harma­
ti,k. utána sorban Desdemona, Georg, Miss Cram­
pon. Goldschopf, Motor, Garlic, a Milon-Isabel- 
kancza. Totalisateur : 5 : 56. Helyrefogadások :
] 25 : 1 lő, H. 25 : 1(18. — V. Handicap. 
pm forint. 3 éves és id. lovaknak. 1(100 méter. 
1 . vhy Andor és Keczer Miklós 3é. p. k. Donna 
.Maríjherita fejhoszszal biztosan nyerte; 2-ik Merlin, 
r.,,gvédfél hoszszal hátrább Galvanic harmadik, 
W'catherby negyedik. Totalisateur 5 : 18. Helyrefoga­
dások: I. 25:46. II. 25:59. VI. Gátverseny. Handi- 

1000 frt az elsőnek, 200 frt a 2-iknak. 3é. és id. 
I vaknak. 28'X) méter. Hg Trauttmansdorff Károly 4é.

k. ,‘lqua viva félhoszszal biztosan nyerte, 2-ik Fa- 
j ivelli, háromnegyed hoszszal hátrább 3-ik Comtesse 
Mindé, aztán Comet, Leader, Blaue Donau, Granat, 
p.>ria elbukott. Totalisateur : 5 : 27. — Helyrefogadá- 
,vk 1. 25: 5G. II. 25: 55. — VII. Rcd-hot-akadály- 
rrrstny. 2000 frt az elsőnek, 200 frt a másodiknak, 
l a, 4800 méter. Gróf Esterházy Miklós 5. é. pk. Et 

(..'■terei egy hoszszal biztosan nyert, 2-dik St. Ifblf- 
(V.iiii], Si rossz harmadik, aztán* Gemma, Alfons (lo- 
, 1 Phillips) elbukott. Totalisateur 5: IS. Helvrefo- 
..idusok I. 25 : 52, II. 25: 46.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
- a tífusz a múlt héten sokat vesztett járványos 
legéből. A barakkórházban szept. 1 -töl 7-ig összesen 

I tífiiszos beteget vettek fel s gyógyultan távozott
A betegek közül meghalt 14. A kórházban jelen- 

: 217 tifuszos beteget ápolnak.
A légBzeflztársulatnak a villamos világítás be- 

r,d -zése tárgyában beadott nyilatkozatát Gcrlúczy 
polgármester elnöklete alatt már kedden d. e. 

'lírakor a régi városházán tartandó ülésén tárgyalni 
: ,i a világítási ügy rendezése tárgyában kiküldött

- A tűzoltósági fogatok. A tűzoltóság számára
s bérelni szokta a szükséges lovakat. Most fog- 

: m. e. 25 pár ló használata iránt hat évre az aján- 
.1 i.A-1 megtartani. Ez árlejtés holnap délelőtt 

II. ügyosztályban.
Adóügy. A tanács hirdetményben figyelmezteti 
I . ' lóvedelem bevallásra kötelezett feleket, hogy 

auóvailomási iveket sajátkezűié" töltsék ki. A kik pe-
- ;■ivi’k'-t mással akarják kitöltetni, a kitöltéssel

’’ ra kötelesek szabály szem, 50 km? bé-
I ciki* tt meghatalmazást kiállítani.
A községi szzretetház telke. A községi -zere- 

tu.id'.n xvgie létesüli, nem költözhetett mindjárt
• .1 ... hanem a II k rűletbcii a Ilyen-féle bér- 

. I - 'I, -t <'i|ivly.*zni. hol évi 4000 frí bér fizeMe-
\ - ■ :ház • piihl** még imndig csak ten. mert

,r. -/•■; kerestek -zámára telkei, mindig akadá-
• "I'• k lel, úgy A-jiiincumnál, mint a kőért)« i ki 

i-n é. a Sasliegy alatt -Mb., megliitisull az épitke-
■ ’ im : Szerencs .1 a jelenlegi bérlieiyiség inel- 

tf'k. l. tulajdonosa ajánlói'a lel telkeit megvételre 
o=nak mely a sajái telkei közül nem bír választani.

- :bázi bizottság ez ajánlatot általán a telek­
iészerdai ülésén fogja tárgyalni.

A fővárosi árvaházi bizottságok tegnap 
rráth János tanácsos elnöklete alatt ülést tarlot- 

.! • v*n az Erzsébet leányárvubázba minden fo-
■. Jó 1 '!).•? felárva felvétetett A József liárva- 

mmtán csak 5 hely van üresedésben, < sak a 
. • I tnek-k vétetlek tel a leiárvákat el kel-

• im. Ugyanezen alkalommal konstatálta a hí­
rnév immár a Jeányárvaházban túlsúlyban 

, z egész árvák, mert a tanács figyelembe
• s dreazza azon bízott-.gi indítványt, Imgy

• ‘i. -l,i-n Ivvu helvek a löváios gondjaira bízott 
. ifikéit lápd.jas leúnygyeimvkekkcl töltés-,e-

pz-i

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A kir. József-znüegyetoml segítő egyesületnek 
ü• sak egy elnökjelöltje van. Karsay István IV. 

éve-* t-chnikus személyében.
— A nemzeti muzeum könyvtárát, mely az álla-
: revízió miatt két hónapig zárva volt, a főváros

: nséz“ most ismét használhatja. A könyvtár, mint
most is délelőtt 9 órától délután 1 óráig lesz.

Az egyetemi könyvtárt szept. 15-én nyitják
lijL’ól a közönség számára.

— A váozl siketnemák intézetének igazgatósága
■ - közoktatásügyi minisztérium lenilelele 

I i . váczi kir. sík-1 némák intézeténél megtimse- 
«'•- • ; I. •r;én állásra pályázatot hirdet, ennek java-
- ■ : H:0 forint évi fizelé-. 100 frt lakpénz es

‘ i-x - póth’-k Ez állásra okleveles rajztanár-
) ■ p ó atruk A pályázat határideje f. év szept.

- t-'i.-x- A folyamodványok a nagyméltóságu vallá«-
kozvktat.i- in k:i mir i-zte- mnhoz ezimezve a 

-■•veti.- -.!; ir.téze'énck iv.uguróságánál adan­
dó-; be.

--z c::z. koz::, hath legényegylet ma ünne­
pelte fennállásának 34-ik évfordulóját. Délelőtt 10 óra* 
I I ...adu istentisztelet volt az eiz«4bc!városi plé- 
1 utempVrban. a melven a rmróf Schiffer Ferencz 
! ; ... 1. . .-.I.",- - az ifjúsági la-r elnöke mondotta. Mise 
után ugyancsak Schiffer tartott emelkedő szellemű be- 
-éédet a kór nagytermében, intve az ifjúságot a rend- 

1 - munkaszeretetre s fölhívta őket arra, hogy egymást 
k-.lvsöniisen támogassák. A beszéd végével megnyitótt- 
1-5: j-ientette ki az ez alkalomra szervezett itjusági 
I rmur. : 1: 'ii'á-t. a melyet a jelenvoltak megtekin­
tettek.

A Fetőfi-tá^saság ülése.
— szept. 8.

A Petöíi-társaság Ívinai Lajos elnöklete alatt ma 
tartotta a szünet után első iilé-ét.

Az elnök megnyitván az ülést, részvétteljes hangon 
emlékezett meg a társaság nemrég elhunyt tagjáról, 
Reviczky Gyuláról, a ki nemcsak a Petöfi-tár.saság- 
i;r,k. de az egé-z magyar literaturának díszére vált. A 
társaság gondoskodni fog arról, hogy az elhunyt jeles 
költő felett méltó e nlékbeszéd tartassák.

Ezután Bodnár Zsigmond «a nemzeti szellemről és 
müvei'.-égről» értekezett, Először is kifejteni igyeke­
zett, hogy mi az a «nemzeti géniusz», a melyet a leg­
utóbbi képviselőházi viták alkalmával oly sokan, hiába 
k-rr-'ek. A nemzeti műveltségről szólva, megjegyzi, hogy 
ilyen tulajdonképen nem is létezik. A tudományt nem lehel 
tiemzetileg felfogni, az mindenütt egy és ugyanaz; a mi 
ivaza németnek, igaz a magyarnak is. Az igazi tudomány 
nem ismer nemzeti műveltséget. De van a szellemi vi­
lágnak egy más köre: az ideális ismeret, mint filo- 
r.óíia, irodalom, művészet stb. Ezekre már nagy befo­
lyása van a nemzeti szellemnek, s igy nem csoda, ha 
angol, német, franczia bölcseletről, irodalomról, vagy 
művészetről beszélnek. A műveltség ideális világában 
van a nemzeti léleknek fontos szerepe. így van a 
magyarnak is nemzeti műveltsége; «géniuszunk» őn- 
lentartó ereje megóv bennünket az idegen szellem el­
nyomásától. Hangsúlyozza ezután, hogy nem áll az, 
mintha nálunk a nemzeti jellem fogytán volna; egyes 
inellékvonásai eltűnhetnek, süt el is tűnnek e művelt­
ség terjedésével, de a nemzeti jellem főbb vonásai 
nem egyhamar változnak. Szükséges is, hogy egyes 
mellékvonások elenyészszenek. A czivilizáczió kivet­
kőztél a kedélyesből, a megszokottból és elfogadtatja 
velünk a hasznost, a ezélszerüt. A műveltség nivelláló 
hatása nem teszi tönkre bennünk a nemzeti jellemet. 
A feszült figyelemmel hallgatott értekezés után

Ábrányi Emil «Fák között» és «Ha rám tekintesz» 
Mimii hatásos költeményeit olvasta fel. Az elsőben 
kertjének százados vén fáit magasztalja. Az emberek 
görnyedt dereka után jól esik a büszkén és 
egyenesen álló fák között időznie. Lombos ágaik­
kal lágyan legyezik a költö fejét, és a mit 
a levelek susognak, az nem hazug emberi be­
széd. Ámbár nagyok, óriások valamennyien, a 
legcsekélyebb virágot, a legapróbb fűszálat sem gyöt­
rik hatalmuk fölényével. Mind szelídek, ártalmatlanok. 
Csak akkor zugnak fel, ha közeledik a dülyfös ferge- 
leg, mely villámostorral akarja ükét hódolatra kény­
szeríteni. Akkor hatalmas lombkoronájuk reszket, mint 
az oroszlán sörénye, ágaik vesszüzik a vihart, mint 
óriási karok, a mig a zivatar haragjában mennydü- 
rügve, megverve fut tovább. — A másik költemény 
hitveséhez irt szerelmi dal, melyben arról énekel, 
hogy félelem nélkül néz a burkolt jövőbe. Mert 
ha nincs halál, ha mindig uj feltámadás van, 
akkor az ö leikeik meg nem szűnő szerelmi 
vágyban csillagokról csillagokra fognak szultáni. 
Ha pedig a sírban minden elenyészik, akkor sem 
válnak el; együtt fognak porladni örökön örökké. A 
szép költeményeket zajosan megéljenezték. Nagy tet­
szést aratott Tolnai Lajosnak «Az ördügmotola» 
Mimii elbeszélése is, a melynek jóizü humora mind­
végig derült hangulatban tartotta a hallgatóságot.

A zári ülésen Szarni Tamás titkár bemutatta a 
Fischer Sándor «Petőfi élete és müvei» czimü mun­
kájának magyar fordításából eddig kinyomott iveket. 
A terjedelmes munka fordítását nagy gonddal Tolnai 
Lajos eszközölte, a ki bevezetést is irt a könyvhöz. A 
Petöíi-életrajz 40 nyomtatott ivre fog terjedni, s az 
eredeti német kiadás képein kivid hozni fogja Petőfi 
kiskőrösi szülőházának rajzát, Petőfi szüleinek arczké- 
pét Orbán Soma eredeti vázlatai után, a «Talpra ma­
gyar» kéziratának, valamint a szabad sajtó első ter­
mékének : a 12 pontnak facsimile-mását, a Huszár-féle 
Pelöfi-szobor rajzát stb. A könyv október vége felé 
fog megjelenni feltűnően díszes kiállításban, hogy ka­
rácsonyi és újévi ajándéktárgyul is alkalmas legyen. A 
«Petöfi-rajz» magyar fordítását néli. Fischer Sándor 
végrendelete értelmében hagyaték gyanánt kapja a tár­
saság. Ugyancsak zárt ülésben Pa lágy i Menyhért r. 
tagot kérték fel a Reviczky Gyula feletti emlékbeszéd 
tartására.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Milliomos örökség:. Negyvenhárom év előtt 

egy Frankéi Jónás nevű dúsgazdag kereskedelmi ta­
nácsos balt meg Boroszlóban. Több millióra menü va­
gyont hagyott maga után, de mert egyenes örökösei nem 
voltak, egy báróin tagú gondnokság kezelésére bízták a 
hagyatékát. Hogy milyen nagyságú volt ez a vagyon, azt 
a .még most is létező gondnokságon kívül senki sem 
tudja. Mindenesetre igen nagy lehetett, mert a jótékony 
alapítványokra hagyott összegek is tetemes vagyont 
képviselnek. A nyitramegvei Szemezőn több oldalági 
rokona voll az elhaltnak. Ezek 1847-ben elküldték 
Heil, Wollncr és Frey nevű Széni ezen lakó bárom ér­
dektársukat Boroszlóba. A szegény emberek azonban 
minden eredmény nélkül tértek haza, mert nem volt 
annyi pénzük, hogy egy hosszas örökösödési pür költ­
ségeit viselhessék. Pedig igényeik jogosak voltak, 
mert saját állításuk szerint vérrokonai voltak az 
örökhagyónak, a mennyiben nagyanyjuk édes testvére 
volt Fiinkl anyjának. Öt év múlva, 1852-ben egy 
licit Izsák nevű szemezi ember levélben jelentette be 
örökösödési igényeit a gondnokságnak. Princz, Milch 
és Haber urak azonban (igy hívják a gondnokokat) azt 
felelték neki, hogy nem hisznek azok jogosságában, 
mert véleményük szerint Eriinkéinek egyáltalán nem 
maradlak örökösei. Figyelmeztették, hogy bajos lesz 
bizonyítékokat találnia s ha nincs kidobni való 
pénze, legjobban teszi, ha lelesz minden hiú remény­
ségről. Úgy látszik, hogy a szegény szemezi zsidót ez 
a levél elijesztette minden további kísérlettől, mert a 
boruszlói gondnokság nyugalmát azóta nem háborgat­
ták az alkalmatlan örökség-keresők. Pár hónap előtt 
azonban Fritz nevű budapesti úriember jelent 
inog egy budapesti ügyvédnél s előadta , hogy 
mint a szeniczi Wollner család egy nöivadó- 
kának férje , jogot támaszt a Friinkel-féle mil­
liomos hagyaték egy részére. Az ügyvéd , a kit 
utóbb a Eiánkel-féle rokonság számos tagja bízott meg 
képviseletével, levelet irt ügyfelei nevében a boroszlói 
gondnokságnak, felvilágosítást kérve a hagyatéki viszo­
nyok iránt. Múlt hó 29-én érkezeti meg a gondnok­
ságnak Milch és Haber által aláirt levele, mely körül­
belül ugyanazokat tartalmazza, mint az 1852-ben irt 
levél, melyet Heil Izsák kapott Poroszlóból. Azt Írják, 
hogy tudomásuk szerint alig hihető, hogy az örökha­
gyónak ezidüszerint még lennének olyan roko­
nai, a kik, hacsak mint a családi alapítvá­
nyok élvezetére jogosullak is, előttük ismeretlenek ma­
radlak volna. Ha azonban okiratokkal bebizonyíthat­
nák, hogy egyenes ágban származtak le az örökhagyó 
testvéreitől, vagy szüleitől, elég, ha beküldik ezen do­
kumentumokat, melyek magukban elégségesek lesznek 
ana, hogy a támasztott örökösödési igények jogossága, 
vagy jogosulatlansága fölült döntsenek. Minthogy az 
örökségkövetelök azt állítják, hogy egyenes leszárma­
zásukra nézve módjukban lesz beszerezni a bizonyí­
tékokat, van rá kilátás, hogy a milliomos örökség 
ügye ezúttal hosszabb ideig felszínen marad, mint 
1847-ben és 1852-ben. Budapestről eddig a kö­
vetkezük jelentették be igényeiket a Friinkel-féle 
örökségre : Wollncr Adolf, Frey Mózes, özv. Wollner 
Rozália, Wollner Vilmos, Wollner Lina, Wollner II. 
Salamon, Wollner J., Steller sz. Wollner Kézi, Schu­
bert sz. Wollner Róza, Frey Igrrácz és Wollner S. II. 
Különben körülbelül negyven olyan család van Becsben 
és Budapesten, mely ki tudja mulatni a milliomos örök­
hagyóval való oldalági rokonságát. A Frankéi család iva­
dékai : Heine-Geldern Gusztáv br.. Klein Regina, az egykori 
bécsi operaénokesnö, I leit S. a venezuelai köztársaság 
bécsi konzula, Hahn Lipót czipügváros, Sternberg igaz­
gató és Reisner mii véső. Ezek Heine báró vezetése 
alatt Boroszlóba készülnek, hogy személyesen bete­
kinthessenek a negyvenhárom év elült elhalt milliomos 
végrendeletébe.

— A szélhámos szegedi tej csarnok ügyét Buda­
pestié tette át a szegedi törvényszék, s igy a szegedi 
kerületi börtönben vizsgálati fogságban levő Rothmül- 
ler Józsefet és Hajós Ágostont tegnap délben Buda­
pestre szállították az ügyészség fogházába. A szédel­
gők ellen még folyvást érkeznek feljelentések. Leg­
utóbb Schmidt Adolf budapesti bürgyáros ezég nyúj­
totta be panaszát, melynek értelmében a csaló szövet­
kezet tőle is nagymennyiségű portékát rendelt hitelbe 
s a számlákat nem fizette meg.

— 1100 hamis váltó. Az oldenburgi iparbank 
egyik felügyelő-tanácsosa Klein E. ügynök állott a 
napokban az oldenburgi törvényszék elölt, azzal vá­
dolva, hogy tiz évi buzgó működése alatt nem keve­
sebb mint 1100 váltót hamisított és értékesített. Egv- 
egy váltó 2700—2800 márkáról szólott, s ha egvik- 
niásik lejárt, újakat eskomptáltalotl, s újabb hamis 
váltókkal cserélte be a régieket, Az iparbankot a fel­
ügyelő-tanácsos ekkép 157,000 márka erejéig károsí­
totta meg, s teljesen tönkre tette a bankot,' ami szá­
mos kisiparos romlását okozta. A váltó-hamisító ügy­
nök ezenkívül számos magánost is tetemesen megká­
rosított. Az oldenburgi törvényszék a 1100 váltó ha­
misítóját kilencz évi fegyházra Ítélte,

MULATSÁGOK.
— Az iparos iQak magyar asztaltársasága

szeptember hó 22-én vasárnap saját helyiségében (Vili., 
német-uteza 24. szám, Pavel ka Antal vendéglője) dal­
lal, szavalattal és tánczczal egybekötött jótékonyczélu 
szüreti-ünnepélyt rendez.

— A Jászberényi korcsolya-egyesület aug. 31-én 
igen sikerült szinielüadást és tánczmulalságot rende­
zett. Színre kerültek a «Virág fakadás» és «Hármas 
szövetség» czimü egy-egy felvonásos vígjátékok, s a 
szereplők: Markgraf Erzsiké, Muhorav Erzsiké, ifj. 
Bathó Endréné, Farkas nővérek. Batl’ió Márton és 
Endre, Rottenbiller Ödön és a kis Petii es Gyula, tel­
jesen kielégítették a nagy számú közönség várakozá­
sát. A szinelöadásl követő tánezban részvettek: Merkl 
Mariska, Tarnay Aranka, Puchler Róza (Budapest), 
Telkessy nővérek (Budapest), Farkas nővérek, Prú- 
sovszky Mariska, Muhoray nővérek, Koháry Mariska,

Markgraf Erzsiké, Bogár Mariska, Almásy Lujza, Nagy­
fej eö Mariska, Muhoray Etelka, Barlal Torka, Bathó 
Erzsi, Liptay nővérek, Boros Rózsi ka (Jászfényszaru), 
Ferenczy Gizella, Ágoston Ilonka, Merkl Jánosné, Tar­
nay Alajosné, Kárász Emilné, Jere Gyulán»*, Horváth 
Józsefné, özv. Farkasné, Muhoray Sándorné és Ti- 
tuszné, Almásyné, Bartalné, id. és ilj. Bathó Endréné, 
Merkl Klára, Lengyel Mariska, Liplayné, Ferenczyné stb.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Biró József főispán! titkár Laposnyakon 

szept. 5-én kelt egybe Lázár Margittal, néhai Lázár 
Pál Oszkár leányával. — Rudnyánszky László t. 
szolgabiró szept. fi-án a váczi székesegyházban oltár­
hoz vezette Tárcsáty Mariskát. A fényes esküvőn, me­
lyen az egyházi szertartást Tragor Antal végezte, nász­
nagyok voltak Füld vary Mihály alispán és Piufsich 
Lajos.

GYGSZROVAT.
Trieszt, szept. 8. M’anfroni altengernagy temetése 

délben nagy katonai pompával ment végbe. Sterneck 
báró tengernagy is jelen volt.

A közönség köréből.
VEGHLESI

WEEÜ
FORRÁS.

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobbb 
szénsavdus. égvényes SAVANYUVIZE. Vóghles- 

Sznlatnán, Zólyommegye. Budapesti főraktár:

Erzsétaet-lsöiuit 5(5. sz. alatt.
Telefon összeköttetés. — Számos raktár a vidéken.

A hivatalos lap szept. 8-ki számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter Bcrthóty Károly fiumei állami felsőbb leány­
iskolái rendes tanítót jelen állásában végleg megerősí­
tette, a dcbreczeni kir. törvényszék elnöke, a felügye­
lete alatt levő hajdúnánási kir. járásbírósághoz Sebes­
tyén Béla végzett joghall-atót díjtalan joggyakornokká, 
az erzsébetvárosi kir. törvényszék elnöke, a vezetése 
alatt álló kir. törvényszékhez Májai Géza végzett jo­
gászt díjas joggyakornokká, a szatmárnémeti kir. tör­
vényszék elnöke Szűcs Lajos végzett jogászt a veze­
tése alatt álló törvényszékhez díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki. A kereskedelemügyi in. kir. minisztor : 
Kisfaludy Kassics Antal posta- és távirdaigazgatósági 
titkárt végleges minőségű posta- és távirdalanácsossá, 
Ka S3 Ignácz posta- és távirdafolügyelöt végleges mi­
nőségű posta- és távirdaigazgatósági titkárrá, Tamás 
László posta- és távirdaigazgatósági fogalmazót végle­
ges minőségű posta- és távirdafelügyolövé és Novolnv 
Gyula posta- és távirdatiszte! végleges minőségű postá­
éi távirdaigazgatósági fogalmazóvá, Liebl József m. 
kir. adóhivatali gyakornokot, Morál sok Rezső es. és 
kir. 26-ik és Fekete Géza fifi-ik gyalogezredbeli önkén­
tesekéi, továbbá Dienes Károly 'orvosnövendéket és 
Zavilla Adolf, valamint Meliszek Albert érettségi vizs­
gát telt tanulókat ideiglenes minőségű posta- és táv- 
irdagyakornokokká, — a m. kir. honvédelmi minisz­
ter : Harmatzv Dezső budapesti lakost, végzett joghall­
gatót, díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Kiskorú Schlesinger Béla buda­
pesti illetőségű ugyanitteni lakos ' vezetéknevének 
«Szäsz»-ra, Fuchs Károly lőcsei illetőségű ugyanoí- 
tani lakos vezetéknevének «Ercsényi»-re, kiskorú 
Friedmann Béla budapesti illetőségű 'ugyanitteni la­
kos vezetéknevének' «Salgó»-ra, Gr tin féld Jakab aradi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «.Mezei»-re, 
Bischer Vilmos budapesti illetőségű ugyaniiteni lakos 
Pál és Tibor nevű ki-kom fiai vezetéknevének «lia- 
lász»-ra, Kohn Jakab szegedi illetőségű budapesti la­
kos saját, úgy Hugó, Ferencz és Mari nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Kardos»-ra, Stern József 
körmendi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Székely»-re, kiskorú Tentelbaum Károly budapesti 
illetőségit ugyanitteni lakos vezetéknevének «Türük»-re, 
Kohn Frigyes fehértemplomi illetőségű ugyanitteni la­
kos vezetéknevének «Kuli»-ra, kért álváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedi eteti.

IRATOK.
Eécs, szept. 8. (B. C.) A hadsereg rendeleti lapjá­

nak ma kiadott száma a következőket közli: Ö fel­
sége megengedte estei Ferencz Ferdinand föher- 
czegnek, őrnagy a 102. gyalogezredben, hó-ív a német 
császár és porosz király állal neki adományozott fe­
kete sasrend nagykeresztjét elfogadhassa és hord­
hassa; továbbá adományozta: á bekövetkező 50 éves 
szolgálati jubileum alkalmával: König Gusztáv báró 
táborszernagynak, a 2. hadtest parancsnokának és pa­
rancsnok-tábornoknak ’Becsben, bábomban mint béké­
ben lelt kimagasló és kitűnő szolgálatainak elismeré­
seid a Lipótrend nagykeresztjét: Kober Guido allá- 
bornagynak, beosztva a 3. badtestparanesnoksághoz, 
háborúban és békében tett kitiinö szolgálatainak elis­
meréséül a Lipótrend középkeresztjét; és Hannberk 
János allábornagynak, a 19. gyaloghadosztály pa­
rancsnokának mindig hasznos, az ellenség előtt 
tett kitűnő szolgálatainak elismeréséül a 2-od osz­
tályú vaskoronarendet. — A nyugalmazott állo­
mányba átvétettek: Drexler Károly altábornagy, 
krakói várparancsnok, saját kérelmére, és ez alkalom­
mal neki hosszú, mindig kiválóan külelességlui és ki­
tűnő szolgálataiért a 2-od osztályú vaskoronnrend ado- 
mányoztatott; Lobi Ede ezredes, a 90. sz. gyalogez­
red parancsnoka, saját kérelmére, és ez alkalommal 
neki hosszú, kiválóan kötelességből és jeles szolgála­
taiért a 3-ad osztályú vaskoronarend aüomanyozta- 
tott; Menzinger Mór, a 94. gyalogezred alezredese. 
Kineveztettek: Peche Károly ezredes a műszaki 
karban, műszaki- és erödépitészeti igazgató Przemvsl- 
ben, a 8. hadtest műszaki főnökének ; és Guzek Leó 
1-sü osztályú százados a műszaki karban, műszaki 
igazgatónak Trebinjébe. Áthelyeztetlek : Dali' Agata 
Justus, a 8. hadtest műszaki főnöke hasonló minőség­
ben a 15. hadtesthez és Brurmer Mór alezredes, mű­
szaki igazgató Trebinjében, mint műszaki és erüdépi- 
tészeli igazgató Przemyslbe.

Bécs, szept. 8. A hadsereg rendeleti lapja ő 
felségének augusztus 25-éről kelt legfelsőbb elhatá­
rozását teszi közzé, melynek alapján 1890. évi 
jannár l-ével minden hadtest tüzérségénél további 
egy nehéz üteg létesittetik, egyelőre leszállított béke­
létszámmal ; — közöl továbbá rendeletet, melylyel 
további négy bosnyák-herczegovinai gyalogszázad­
nak felállítása és a bosnyák-herczegovinai gyalog­
sági csapatoknak négy zászlóalj törzskarral való 
ellátása, — melyeket ő felsége május 15-dikén kelt el­
határozásával jóváhagyott — ez év őszén fogana­
tosíttatnak.

Grácz, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A br. Kübeck helytartó visszalépéséről szóló 
hirt alaptalannak tartják. A bárót a király legutóbbi 
gráczi tartózkodása alkaloméval rendkívül kitüntette.

Krakowiecz, szept. 8. (B. C.) Ma itt Albrecht 
főherczeg elnöklete alatt a düntnökök és mindkét 
fél vezénylői jelenlétében több óráig tartó megbeszé­
lés tartatott az utolsó katonai gyakorlatok felett.

Krakoviecz, szept. 8. Ö felsége a király teg­
nap délután meglátogatta Litbienski grófot és ma 
reggel 7 órakor, mise után lrihnos főherczeggel, a 
helytartóval és a két katonai attaséval együtt 
Przemyslbe utazott. Útközben ő felségét mindenütt 
nagy lelkesedéssel üdvözölték. A przemysli pályaud­
varon megjelentek ő felsége fogadtatására Solecki 
és GInzer püspökük, mind a kél rítus papsága, 
Sapielia herczeg, a hatóságok fejei és még többen. 
A katonai intézetek megtekintése után Ö felsége 
délben visszautazik Krakovicczbe. Holnap délután 4 
órakor ő felsége külön udvari vonattal Jaroslauba 
és Lcitomischlbe utazik, Albrecht és Vilmos főber- 
czegek pedig szintén külön vonattal Zwittauba 
mennek.

Belgrad, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A radikális párt központi bizottsága kör­
levelet intézett a kerületi választmányok elnökeihez, 
melyben felkéri őket, hogy az ellenzéki részről vi­
lággá bocsátott háborús híreket czáfolják meg. A 
kormánynak egyáltalán nincs háborús szándéka. Az 
Odjck mcgczáfolja azt a hirt. hogy Vuics pénzügy- 
miniszter Mécsben GO milliós kölcsönt akar kötni. 
Ilii’ szerint a kormány megsürgeti a tűrök kormány­
nál az útlevél konvenczió megkötését.

Belgrad, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Natália királyné ncvenapját tegnap 
fényesen ünnepelték meg. Az isteni tiszteleten jelen 
voltak a leányiskola növendékei, melynek a ki­
rályné védnöke. Az isteni tisztelet után Milctics 
érsek beszédet tartott, melyben magasztalta a ki­
rálynőt mint anyát s kiemelte annak jótékonyságát. 
A király rosszallóié miatt nem lehetett jelen az 
isteni tiszteleten. A regensség tagjai közül senki 
sem jelent meg a templomban.

Róma, szept. 8. Pia vinnie jcruzsálemi palriav- 
cliává történt kineveztetését ma hivatalosan kö­
zölték.

Roma, szept. 8. Cairoli mellszobrát ma nagy 
ünnepélyességgel elhelyezték a városháza dísztermé­
ben. A mellszobrot pompás gyászkocsira helyezve 
vitték fel a kapitoliumba. A menetben resztvettek 
az összes egyesületek és tesztilletek zászlóikkal és 
zenekarokkal. A polgármester és Menotli Garibaldi 
hazafias beszédeket tartottak.

Paris, szept. 8. Gladstone tiszteletére tegnap 
rendezett banketten Tmml kormányelnök, több 
szenátor és képviselő vett részt. Gladstone csodál­
kozását fejezte ki a párisi világkiállítás fölött s di- 
csérőleg nyilatkozott a franczia kormányról, melyet 
azon tiz éven át, melyen ő az angol kormány élén 
állott, megbecsülni tanult.

Konstantinápoly, szept. 8. A szultán teg­
nap külön kihallgatáson fogadta White angol és 
Culicc báró osztrák magyar nagyköveteket Beérnéd 
belga pénzügyminisztert és Borcligráve belga kö­
vetel. A szultán Been mellnek az ozmán rend nagy­
szalagját, nejének pedig a Niclian-iehefallat rendje­
let adományozta.

Konstantinápoly, szept. 8. A porta kér­
dést intézeti az olasz kormányhoz, ha vajon ked­
vezően fogadnák-e falum efíendinek, az igazság­
ügyi minisztérium jelenlegi mustcrchars-jának római 
követté való kineveztetését.

KÖZGAZDASÁG.
Róma, szept. 8. A «Tribuna» értesülése szerint a 

nemzeti bank azon czélból, hogy a «Banva Tiberina» 
és a turini leszámítoló banknak 30—50 milliónyi 
segélyt nyújthasson, kénytelen lesz értékjegyeit leg­
alább is 20 millióval szaporítani és a kormánytól a 
forgalmi összeg után megállapított illetéknek j száza­
lékkal való leszállítását kérni. A kormány ehhez bele­
egyezését még nem adta meg.

VEGYBS KÖZLEMÉNYEK.
Kíhi utatás

ti rn. kir. államvasutak 1889. évi hannincziHödik 
heti levételeiről.

Száll, mennyiség * llevételek Tubb-p
kev. ~

Iá» l'lasok
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsde ma teljesen üzlet leien volt. 

Osztrák hilelrészvény névlegesen HOfi-on jegyeztetett.
** A fővárosi takarék- óa hitelintézet újjászer­

vezett tárcza liilel-egvlete ma délelőtt Beek Dénes el­
nöklete alatt alakuló ülést tartott. A bwmulatoll uj 
szabályzat szerint a hitelezők évenkint csak az élve­
zett hitel l°/0-ig szavatolnak és biztosítékul csak 3°,0-ot 
fizetnek be. Az ülés a jelentést egyhangúlag tudomá­
sul vette, az igazgatóság javaslatait elfogadta, Beek 
Dénes igazgatósági elnöknek az eszméért köszönetét 
szavazott és a választásokhoz fogott. Beválasztották a 
bizottságba : Bendel G., Földiák M., Glück L., Gutl- 
mann J., Hurkai E., Löffler L., Rosensweig S. és Slein- 
bach S. Az igazgatóság a maga részéről a következő 
tagokat küldte a bizottságba : Brettsclmeider K., Kell­
ner A., Kutzburg F. és Rosenfeld J.-t, mire az ülés 
véget ért.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ap- 
pelfeld Cz. bej. kereskedőim Pápán, Frösch 1 Gábor 
posztó-árukészilü Pardubiezban, Reisz Sándor keres­
kedő Jászberényben, Wünsch Zsigmond kereskedő 
Reichenauban, Maver Paulina kereskedő Brünnben.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Petroleum.

Budapest, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Miután a külföldi piaczokon az irány a nyersolajban 
még folytonosan szilárd, a hangulat nálunk is megtar­
totta sziládságát. A fogyasztás a lefolyt héten teteme­
sen emelkedett, s az üzlet már igen élénk. Jegyzőnk 
elsőrendű amerikai áruért 21}—22 fiiig, elsőrendű 
orosz áruért 21—21 ^ fiiig, 100 kgrként készpénz fize­
tés mellett, levonás nélkül, Budapestről szállítva.

NAPIREND: szeptember 9-én.
Naptár: Hétfő. — Róin, katb,: Gorgon vt. — Prot.: 

Brúnó. — Görög-orosz ; (augusztus 28.) Mózes rém. — 
Zsidó I (Elül 13.) — Nap kél 5 ó. 32 p., nyugsz. 6 ó. 
22 p. — Hold kél 6 óra 53 p. este. nyugsz. 4 ó. 48 p. 
éjjel. — Holdtölte 3 óra 9 perczkor délután. 

Mtntaeterek nem fogadnak.
A fővárosi pónitigyi ás gasdasági blsottság illése d. e. 

10 órakor a régi városházán.
A fővárosi magánópitásietl bizottság illése d. u. 6 óra­

kor az uj városházán.
As orsságos kisdednevelési kiállítás (kerepesi-ut 9. 

sz.) nyitva d. e. 9— d. u. 6 óráig. Belépti dij hétköznad 
30 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

As uj orssághá* gipszmintája megtekinthető egész nap.
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi museum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Szabad bejárás mellett 
nyitva d. e. 9-ttil 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig. Vasárnap 
és ünnepkor 20 kr belépti dij.

Történelmi arczképosarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9-12.

Nemzeti muzeum term, és néprajzitár d. e. 9—d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 Kr belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrásay-uton d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Vörös-kereszt-egylet F.rzsébet-kórbáza (Budán. Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Fchórkereazt-ogyesülot VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. ti. 3—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
ti. 3—5.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szom­

bat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkról.

Sv"bhegyro fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban czigányzene.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGÖlí’

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 177. Havi b. 9. 
Budapest, szeptember 9-én.
A jó barátok.

Színmű 4 felv. Irta Sardou, 
fordította Szerdahelyi K. 

Személyek:

Despcrriércs
Veronika
Margót
Grcvni
Marianne
Hentlörliszl

Németh 
M. Csatai Zs 
Pokorni J. 
Újvári 
Bácskai .1. 
Szal.ó I.

Tolosan 
Maréval 
Canssade 
Maurice 
Vigncux 
Abdallah 
Lancelot 
Richaudiéic 
Lörincz 
Kertész 
Cecília 
Emília 
Vigneiixnú 
Rafael 
Jentii

Náduy
Vízvári
Ulliázi
Mihály fi
Gahúnyi
llelényi
Sántlia
Lntabár
Tóth
Török
Hcgyesi M.
Cs Alszegi I. 
Vizvánnú 
Nagy Ibolya 
Luhinszkyné

Clinton polgin. Narezisz 
Laroquc grúl Halász 
Solanges Tirnovai 
Uvsiéres lény vári 
Lusignangr -né Vasváriné 
Saint Grog hg.-né Boránd II. 
D Arbois Alexi A. 
Itoissy kisassz. Kézdy J. 
Mnillard Kopársy 
Morlicr Füredi
Cliatneau Fodor 
Champignon Sánta

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 10-én 

Vegyes párok.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 9-én, 

Az operához zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 9-én. 
Blaba Lujza asszony mint 

vendég.
Az eleven ördög.

Vig Operette 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta Hú­
ré ki Antal. Zenéjét szerzett" 

Konti József. 
Szeinédyek:

Soubise hg. Horváth V.
A herczcgné Pártényiné
Tibulle br. Gyöngyi
Hcvmine Frank Boriska
Létori éves Blaba L assz.
Pomponius Kassai

Lcvricr 
Lapin 
Marguerite 
Marion 
Catherine 
Susanne 
Martbe 
Juliette 
Egy szolga

Izsó 
Marion 
Ägostoni B. 
Gyöngyösi 1. 
Csorna M. 
Balogh G. 
Vedress G. 
Molnár I. 
Szabó l.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 10-én. 

A titkos csók.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond 
Budapest, szeptember 9-én. 

Harmadszor:
Száz sziis, vagy : a zóld 

ßziget.
Vig Operette 3 felv. 
Kezdete £7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szeptember 9-én. 
Másodszor :

Az ember komédiája.
Paródia 14 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁRÓL V.

17. sz. aSatt.
Ma a következő tagok fellépte: Mr. Leo Ventri oquista 

Brothers Eduard művész, a 3-SZorOS nyújtón : Brother# 
Harry és Fred akrobaták és bohóczok : Mile Bemenj 
franczia énekesnő; Didio Marietta k. a. remet énekesnő. 
Modi József bécsi ének-komikus. Továbbá: Katzer és 
neje fellépte. Kosen nővérek. Ella nővérek. Ferenczy k. a 
magyar énekasnő, Delavler nővérek. Ara és Zebra. E hó 
8-án Koustauzos Reachneder csoport, lkán játékok.' 
E lió 16-án Kendall és Misa Eully angol duellisták, vala­
mint Erdössy k. a. magyar énekesnő fellépte. 1122Q

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma c

nagy
csodamedve, iCaviar a

Ma este 7 órakor

előadás.
mint mülovar. elővezeti Wulff Ede 

igazgató és

3Ä~A 117. számu bérkocsi'768
vagy : «Egy lakodalom akadályokkal.» Nagy hohózatos 

némajáték. Esti 7 órakor lép föl a világhírű

D? Osta-csoport,
1 hölgy, 3 ur, a tornászat netovábbja, felülmúlhatatlan, 
azért nevezték el «A lég esillagai»-nak. Ezen eddig felülmúl­
hatatlan mutatványok mindazokra nézve, kik a tornászat 
vagyis inkább a iéggimnasztika- és erőgyakorlatok iránt 

érdeklődnek, felette érdekesek. Bővebbet a lalrngasr.ok.
11232

Vízállás, 1889. szeptember 8-án.

A folyó neve vizméreze áltomál
Mu

0 pont 0 pont 
felett alall

V pont 0 pont 
lelelt atal*.

Pozsony ........... 2 28 — 2 28 __
Komárom........... 2 cO — 2 52 —
Budapest ... — 2 2Ö — 2 33 —

Duna Mohács _ _ 2 96 3 11 —
Újvidék........... 2 95 — 3 04 —
Pancsova ........... 1.58 — 1 59 —
Orsóvá........... ........ 2 12 — 2 07 —

p». Sárvár ... „ 0.32 — 0.34 —KdÜd Győr ................... 2.20 — 2 20 —
Vág Szered ..._ — 0 10 — 0.10
Un’m Barcs ................... 1.24 — 1 20 —

Eszék........... _. 2.31 — 2 35 —
M.-Sziget _ _ 0 32 — 0 3G —
V.-Namény — 0 34 — 0 20
Tokaj ................ . 0 28 — 0.47 —
Szolnok ..._ 0 50 — 0 60 —its.a Csoiigrád ..._ 0.35 — 0 38 —
Szeged ..._ 1 12 — 1 14 —
Török-Becse........... 0.87 — 0.90 —
Tilel................ .. 2 34 — 2 36 —
Deés ........... _. — 0.10 — 0.08
Szatmár ...__ 0.17 — 0 18 —

Bodrog Sáros-Patak.......... 0 32 — 0 37 —
Lalorcza Munkács........... 0.14 — 0.15 _
Ofldv.-Tapoly Hoór ................... — 0 75 — 0.74
Besenyő B.-Szt.-Márton... 0.19 — — —
Sebes- \ Nagyvárad ........... — 0 06 — 0.08
Feüeie- l i Tenke 0.04 — 0.04 —
Fehér- is Borosjenő _ — 0.63 — 0 66
Hármas-J Gyoma ........... — 0 17 — 0 11
Hatni Déva (Branyicska) 0.60 — 0.63 —

Arad ................... 0.43 0.30
Kiszetó ........... 0.51 — 0.61 —Utlíl Temesvár _ _ — 0 24 — 0.22

Szára Sziszek ... _. 0.31 — 0.50 —
Mitrovicza _ 0.79 — 0.81 —

Temes Kis-Kostély 0.28 — 0.30 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 6-iki szá­

mában.
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Ezon hirdetési rovatban minden szí 
egyezőn oolktntdsaKöz0r»8e*es pet'« 
betűkből 2 Krral, e compact oettiK- 
bű! r..-odvo 4 krajozárral fizetendő.

PST* Csak

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, SZEPTEMBER 9.
1889

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólye&rflleték Is fizetendő.

Sflfinomciííz
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Ara.
DOBOZONKÉNT Jf/il.

RiGLER JÓZSEF EDE
l-.vclbonlék sí papirnemü-gyár
B UDAPE9T,

fipha’D minden papiruzlelben.

Barcola!
Levele van. 6064

-13 íves férfi
edulmezíí üzlet 
•je clhalálozván,

szokatlan ulnn 1

- i:‘4ós {-^y - v,y '

zvo-yet koros, I 
!.'.;/.ilanss7.oiiy s

A loy ohh jiivű 
• illatik. a mile 

•\ t o; v az illető 
omátiynyal l.ir- 
. Ilátoll I velek

Komoly szándékú | Tisza-Roffon,
j Italai fővárosi állainlisztviselő i a sznlok-taskonyi állomástól 
j ívisillvs czt-ljábiil egy oly IS—11 órányira Síi darab József- 

éves müveit és liaziasan főherczeg-féle keresztezésii 2— 
iievolt vidéki növel óhajt me;- it éves kitűnő szép mangaliczn- 

i i ismerkedni, kinek 2000 frt évi | koezn, s hozzá 4 darab 2 éves 
jövedelemnek megfelelő kész-1 bnlázsbázi-féle kan, páronként 
pénz hozománya, vagy birtoka 1120 írtjával eladó. Venni szíin- 

I van. Titoktartás biztosinálik. | d 'kozok alólirott tulajdonossal 
i Levelek «Boldogság.- ezim alatt értekezhetnek. Borbély Géza.
I a kiadóhivatalba czimzendők. j f,of).",

: OCCASIO !
rj r j Urasági bútorok itO szobára

fciaaas. legolcsóbban adatnak el. A be-
--------------------—---------------j rendezés áll háló, ebócllö, !

Itnsziiúlt é# ni j urI idegonszoba bútor. I 
sza,on- budoir-bcrendezés, se- i

PGllZ'SZGKl 6HV6K i 1y°m’i Plüs‘ és brocat-ból ;
rendkívül olcsó áron kapha- \ a l.l.oz?,li. .ta!'l(,z'' Phantasie | 
lók a ht'csi pénzszekrény gyári , *'s ’ ISZI.'‘S; tárgyakkal, továbbá ; 
raklár Budapest, V.. Bál-l;i,ls 'j'™* "lajoli a- és | 
vány utcza 6. sz. 112Í1 i bronztárgyakban, .szőnyegei;-. | 

függönyök-, valamint régi és! 
uj meslevektől származó képek-; 
ben sib. V., Dorottya-utcza 1 
5. szám I. em. Hifiit

Eladó íiszi bükköny mag
80 in. mázsa őszi bükköny 
vetőmag eladó 8 írtjával loco 
Kengyel állomás. Megrendelé­
sek Wroblevszki Gyulához 
Puszta-Kengyel intézendűk. 

___ ____________ úOíő

Ialmok
Ügyeimébe.

Uj brack
7 személyre, díszesen kiállítva, 
ló i's szerszám olcsón eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5053

Érdekes állapotban levő
hölgyeknek!

Magyarország legnagyobb rak­
tára fehérneműkben ujdon- 
szülteh részére legolcsóbb 
nemiiektől a legfinomabb ne­
mitekig, a hírneves vászon- és 
fehérnemű - gyárban. Föld­
vári J. Budapest, Városház­
tér !!., fiók Gizella-tér 2. 11318

Üzleteladás.

lül

fit iskolából szitmócza-liildi- 
qter-lövek kaphatók 72 jól 
megválasztott fajban. A 
megrendelések Bitkata Ká-

1j Szarvason, Békésmegye, egy 
11 év óla fennálló, jó forgalmú, 

1 biztos vevőkörrel biró főhelyen, 
a városháza mellett levő fű­
szer, norinbergi és rövidáru- 
kereskedés a tulajdonos hir­
telen elhalálozása miatt eladó. 
Bővebb értesítéssel szolgál a

1‘olv lökért őszhez intézeti- jelenlegi tulajdonosúé: özvegy
11,11»• 1

ítit:!f) köveskálin. 'fi tő I egv sirköraklár. 6049

ajánljuk legújabb és sza­
badalmazott,, PKOGRESS" 
buzakoplatóinkat, valamint 
minden a maloinilzemhez 
megkívánt kitűnő egyéb 

gépeinket. ínoio 
WÖRNER J. és Tan 
malnracpllészet. gépgyár és vas- 

üntűile IluUapi'sl.

Füszerkerestteüés,
mely élénk forgalmi! helyen, 
saroküzletbon 40 év óta fenn­
áll, haláleset miatt azonnal 
eladó. Szükségeltelik 6000 Irt. 
Czim a kiadóhivatalban. 6068

Nem szédelgés
I uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis

I uraságoktóllevetetturiöltönyök
I a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 11208
itSWBaiamMaagaiHagHwa

Alkalmazást keres.

Jó bizonyítványokkal ellátott
ügyes kertész

állást keres októberre. Czim a 
u kiadóhivatalban. 6040

Gyámfiamat,
ki ló éves egészséges fiú és 
már üzletben volt, szeretném 
egy vidéki kereskedésbe ta- 
noneznak adni. Havonként kész 
vagyok 5 frtot fizetni ellátási 
dij kárpótlása czimén. Aján­

latoka I kérek ezimemre:
Dr Tliuróczy Kálmán, VII. kér. 
Kazinczv-utcza 2. sz., I. em.

5033

Gyakornoki
állási keres egy jó Írással 
hi ró, jó házból való 10 éves 
tiu. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7072
■BBHnHHannBnan

Oktatás.
Gyakorlott

Belvárosban
Reállanoda-ulcza 5. szám, egy 
szépen, ujonan átalakított

Különféle.

Alkalmazást nyer.

; első emeleti nagy lakás azon-, A bpesti általános 
zongoramesfer, ki egy helybeli | nal kiadandó. Értekezhetni hitelszövetkezet ti -yf,,],.;, 
zeneintézet tanára, még néhány j ugyanott vagy Hegedűs Károly a t. közönséget tisztelettel é,'" 
órával rendelkezik.______5022 j ügyvéd urnái Muzeurn-körut sitjiik. hogy a váltó-kamat

On chercke I*1- sz^m-
íme Bonne franeaise, qui a de 
bonnes references, pour 1‘en-

_______ ^018 lábat ß.Jtu-ra szállitottuk alá
lairAr. j Les?ámitó«uk budapesti es vb

Egy felsőbb éves I bonnes references, pour len-1 u 0<,ÖF IfllkdO. 1,.!.11 / °k°sok. kereskedni, 
orvostanhallgató társul keres-jscig,icm(,nt Primairc á un garfjpsy 2 is egy 4 utczai 
telik előszigorlatra készülésig

2 szép
.. . . is egy 4 utczai szobá- ipiirosok. jelentékenyei.

7670 hói álló lakás. Fürdő és egyéb j Vilt«lnokok és más hite
hl-

czéljából.
hivatal.

Bővebbet

Főkertész,
északnémei, elméletileg és gya­
korlatilag képzett a kertészet 
minden ágában, a gazdaság és 
erdészetben is működik, 33éves 
kiszolgált katona, nős, gyermek­
telen, müveit, a magyar nyel­
vel bírja, jó ajánlatai és bizo­
nyítványai vannak, nagyobb 
uradalomban miefőbh alkal­
mazta! ni óhajt. Ajánlatokat e 
ezim alatt kér: Kapelle fő- 
keiiész. Nagyabony, Pestm.

 5054

Ház- és éplilct-l'clügyelő. 
Házak kezelését és azok szak­
szerű fenlartásnra való fel­
ügyeletet elvállal egy a fővá­
rosban alkalmazásban levő 
megbízható mérnök. Bőveb­
bik a kiaclóliivatalban. 5003
Jó bizonyítványokkal ellátott

nős kertész
állomást keres. A virág, gyü­
mölcs, fa és zöldségtermesztést 
érti. Czirne a kiadóhivatalban.

4923
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VÍNYEK
ravő^yi sorsjegyekre

s ft 14-éü. ijflyeienituy loo,otio írt. 
sorsjegyekre .........

■- . . t i í lú-á'!. Főnyeremény 50,0110 fri.
5é<iss sorsjegyekre ...............

- ' i-Su. 1'j.yíiiineay 2011.1100 írt.
-T“ A ,1 d.-.rab összesen Csak 7 frt 75 kri

2 50

3 75
8 25

■ M E L LAJOS
Un

i.<!uj «->.1.
ik- i'3 váltó-UzIete iui;
lii-eslíuinéti-utcza ti.

' « ■ :<«3ct(se«a»®A»0eee6o®eoeee9

A T K Ií 13 URY-

P
Ri-mmitoiv zsebóra.................... A (1.50
Hemontoir chronometer............ « 9.25

Remontoir zsebóra perczmutatóval ... . . . .  « 11.—
Hemontoir női zsebóra ............ « 11.—

Gabonabovásárló
és utazó, ki a gabona és ter­
ménykereskedés minden ágá­
ban teljesen jártas, helybeli 
nagyobb czégnél 9 évig mű­
ködött, e minőségben jelenlegi 
állomását megváltoztatni kí­
vánja. Elsőrendű relérencziák- 
kal bír. Szives megkeresések 
"G. G.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7073

WEBMEBUUUNJUr/Vr'

Magas jutalékot!
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetőst ad 
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a mug
„MERCUR,”

Iciudóhivnt illának
bank- és váltó-üzlete

Politzer S.
Budapest, Dorottya-u. 12. sz.

Végzett reáliskolai . Ieszközlése vagy konvertálás
tanuló horrepetitornak | nem idősebb, jo házból való körül közbenjárást vállalunk' 

ajánlkozik 8 frt bavidij mel- PSY. esetleg két keresztény■ Ügynöküket nem tártunkéi 
lett. Oktat a magyar, német és; tanuló egy magasabb rangú !b"enük közvetítését semmi
franczia nyelvekben. Szives állami tisztviselőnél lakásra és' ií“1ne7' foía(Jj>'k e!: 
ajánlatok a kiadóhivatalba «G. . ,. V-, ‘ . . ” : minden megkeresést kérünk
K.» czim alatt kéretnek. 76711 lcl|l‘s el,alösra felvétetik. Zon- egyenesen az igazgatósa«.Lcz 

gora a háznál. Czim u kiadó- intézni, honnan a kellő értesi- 
hivatalban. »039 *«sck készséggel megadatnak
P, ;----- —----r—. A "Budapesti általúDOS
lUegiins Olcsó utczai t-s udvari hitclszövetkezet.i igaz.-a 

lakások: |tósúga. Budapest, VI.. \'áczi-
11283

Tanárjelölt
ki kezdőknek zongorázásból 
is adhat oktatást, korrepetitori 
állást keres. Ajánlatok «Tanár- __ ___
taíbn ’lf übten S“ * ' fürdőszobával. 7osoí, cseléd-1 körűn:taiba küldendők. 'G-8«szoba- és erkélylyel. valamint

Lakás és bérlet. '^"
Gazdatiszt

kerestetik, gazdasági inté­
zetet végzett, 250 frt évi fize­
tés és teljes ellátás mellett. 
Bizonyitványi másolatok kül­
dendők Borzslova, u. p. De- 
inecser. fSzabolcsmegye) Elek 
Bdazló-_______ ‘ 11303'sál kiadó.

1 holthelyieégek'lakással no- , ,^ere®
vpinlierre kiadók : VII Wesse- '"'•«tust l5-ér..

és Vas-utrzai 111. esetleg két állandóan

Só-utcza
12. számú ház első emeletén 
két egymásba nyíló, külön he

-1 kde-, uj sorokhoz, VII F.rzsé- Tosba tartózkodó fát;..,--
2? t™!»í ’ “'Sah

Iskolába járó—l,é,elekkcl- Levclok a ki-
járatú utczai szoba elegánsan Ifin vagy leány Budán a Láncz- 
butorozva. két vagy három ur 
részére, esetleg teljes ellátás-

hivatalba körűimé

17 11

<1- k.

A viliig: leg;jol>l> óríii.
Tokja ik alanyé»(isiből, vtimlig fehérek 
maradnak: Járásuk pontos, szerkeze­

tük tartós, külsejük csinos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi főraktár és javítóműhely által:

HOTTELMANN A.Budapesten
főraktár: } fióküzlet:

V*, váezi-körut 23( A. ez. a. | IV., Koronaherczeg-u. 5.
Hagy válacztékos raktár japán és china-árukbun.

K i t ti ll ö t é a.
í ... ... bizonyítom, hogy múlt év október hóban öntől vett

Szent J ií. - ré/.olvaszto Imtia- y«Iwbury-:emontoir-zsebúra-' azóta mindig rendesen j.ir. 
i • .« ' k«. i I r . hogy mondoll tár-i <"'v' augu>v|ii0 1 -én. Bleborslioinii Zámbelly Lajos,
k ! I v.ir -! Imi.if .1,111 (Elöliiitt.i ' fekvő m- kir fctryintvzeti igazgat... Mária-Xostra.

1 *■ d.l 1 lev - I. kvő-égei (felvéve ~~I ' ' ...........................................................
1 1 '231 ‘.-« hí ,| f.j.fii g.s r,o-,j
u«i'. i piiü lekk . k i nagy lakba/ és víz- 

' • R lóerő» együtt, mint úgy lest.
• •■i I... 8-áu ....lel..ti l() órakor Iglón a

• .1 li eu I. Hand-, nnkénles arvt-r. • és zárt 
u'l-iu öii.kúroii cladatni foj-nuk.

■ .k • .irxer- N előtt bánatpénz fejében 400
,v" 'r.'-lieu r: «'s a fentebbi árverési tiatár- 
I gl.,1, lel- I oló bizottsági tagnál benyuj- 

m I irtóznak k ->obb benyújtott1

hídfő közeiében egy tisztes.-*-- *agositassal • s az át meg ,.| . 
pcs c-nládnál te-jes ellátásra sével küldendők "Fdáiá 7ö7g 

_6032_fólvételik. Czim a kindóli 70501czim alatl.

oz mellék 
tóga. italunk 

u miau i.u/vaku. nedményénuk jóváhagyása 
d'1, ,"--d ei \.u»v el nem fogadása telelt.

1 ág azonnal habiroz.
' ' 1 pedip a I. léi 3 bét alatt, az

má-.k felerészét, melyben a bánal- 
•ll 11 r"> időtől számiioll 3 hó alatt.

" . t 'im ellen esetben bánatpénzét,

1': if- 1.Tizei, -e ul.iii, vevőnek k. fog 
!" " " --k h le-iiu nles átíratásához szük-

0 ingatlanok, 
alkalmasak .

rkv Suknél 
r vállalat,

rS VIZ- 
avagy

i- i.i i hó 4-, ií. 11287
A fölszámoló bizottság.

iV líada-féle

fi -I 1 li»s/o*lt keUi.ő" ki ií a.liitat.k .1. ez id. nz' iini a Ityárlalreal- 
'• • •*'" legkeHcm. -,'hL-n hj./nälh.-ii

. I .in oixo . Ukinl.ly c$ ..rliolgx 
■' 1 1 k e/ybehanr». xt'emény» «>,

' H ‘1 I X...V-73M-3-. a rnáiwM.
■ i •-ii"' a • •«.' 'a Uiuiiiú'k «lton t.-lút­in -t

■ I tálkákul (Miief iéi, illeti eret, kl* I- k-*te 
1 • el ■'.ni irclelt i| .ly lotos él

• »'>•=« » Ine.: u szappannal
•e ...... ■ / *• .

J s/eil;
'lit/ k ue|i .Heist ,.|
■ kereskedőknél s 
línilape>tvn itt 

i.ilamennyi gyógy:

xziiú/nfr.i. ..Ili ,v; I..

tiulmii. Kir.il).utU/a 12. 
I rlaiei utódai b Xeruda 

kés/iin Kud.i Kt» áll 
.. (.'akii-.ru!ián, Úgyszintén 
szertárban 11286

• mid) fenti 'iiljeg»g»».| tiiii ellátva

EK, CSILLAG ANNA
1S3 útin. Iioknzii rtriü* I.ore- 
ley-liajammal. melyet az általam 
feltalált k.'nöcs 14 havi tnsználuta 
után nyertem, mely megakadályozza 
a u huj kthiillfthiu, clöscgiti a 
liajiiöve*t és erősíti a haJbOrl, 
uraknál clőscgi: egy teljes erős nzii- 
luilnövési. rövid ideig való hasz­
nálat után a hajnak, valamint a sza- 
ká nak természetes szint és sűrűséget 
kölcsönöz, és megóvja korai öszli- 
lésétől a legmagasabb korig. Kgy kö­
csög ára r.n kr., 1 lit és ll frt. Kostá­
val küldés naponkint a pénz elöleges 
beküldése, vagy jxostautánvétel mellett 

az. egcsz világba. 1130.1

Budapest,

Király-utcza 9. sz.
Itudapesten kapható még: Török 
JOzielgyógys. eresz,Király-utcza 1:'., 
.Ve mit a Xilinlor, Hatvani-uteza, 
Thultuioycr A- Sulii, Xádor-u’

inogjGlent Koiiyvkerotóen
SÁNDGE.

VÁG»

inegkilldi'-sscl

Magyar királyi államvasutak.
70353 Cll/sz.

H! i*d e t inén y.

Örök eladási hirdetmény.
Ezennel közhírré tétet k. linzv VáK-Sellyén az ululjvyv 

zott fotisztsog hivatalos helyÍKÓCébcn
f. évi szeptcmlier hó 11-én reggeli 8 órátólA magyar adriai vasúti kötelék díjszabásban gabona «a„ ,

lisztre nuzve foglalt egyes kedvezmények módosítása. j kezelve* lolytnl„,agosan lartmdó és Írásbeli zárt ajánlatok
! A magyar-adriai vasúti kötelék díjszabás 1887 július 1-től1 ,lY,,,.jl:!silval vgybekötütl nyilvános szóbeli árverései, a mapvar 
érvényes i-ső és 1888 szeptember 1-étöi érvényes2-ik és 3-ikiku'a,Vl közalapítványi uradalmak tulajdonát képező követ«-- 

. füzetéhez. 1889 január 1-én életbeléptetett cFüggelék.»-ben; ií-on^cvnn«, c "B _ . -r,
!7 sz. alatt gabona stbre nézve továbbá 8. sz. alatt gabona I
3|béveí6nV8 e«tllnlf?i""tlil0U/kCdyC/m1"yek f°!yó évi a"^ hó az •''"-oklioz tartozó beltolkeltkel egvüit a „a-vmll- vall-' 

..-H-tvol a 8. sz. aluli őrlemények és lisztre stbre nézve fo^-lés ... i.: . * ?) a nar>rmt^. vallás
kilt kedvezmény pedi</ f. évi szeptember 
kívül helyeztettek, s ezek f. é. szeptember 

i nyességgel a vasúti és közlekedési közlönybei 
kihirdetett más kedvezmények által pótoltattak.

Budapest, 1889 augusztus hóban.

Magyar királyi államvasutak.
62.655. sz.

Felhívás
a m. kir. államvasutak személy-pálya­
udvarával létesítendő társaskocsiköz- 

lekedós tárgyában
A m. kir. államvasutak szándékában lévén a fővá­

ros különböző pontjai és budapesti szemóly-pályaud-i 
varán érkező és onnét induló vonatok közt rendes 
társaskocsi-üsszekötletést létesíteni, ezennel felhívja a 
kocsik, lovak és kocsisok kiállítására vállalkozni szán-1 
dékozúkat, hogy az ügy részleteinek megbeszélése 
végett f. évi szeptember hó 3-tól bezáró­
lag 10-ig terjedő időben bármely napon délelőtti 
11 és 12 óra közt az igazgatóság kereskedelmi fü-i 
osztályának helyiségében (Andrássy-ut 75. sz.. II. em.)j 
személyesen megjelenni ,szíveskedjenek.

Budapest. 1889. évi szeptember 2-án.
Az igazgatóság.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bomutitott számtalan 
meghízható hitel,ja köazönö irat 
folytán nron legrdrofyobb ót Iga. 
Icraortobb rendelósl Intézet ahol 
a tuilomány legújabb rivmányoi 
a leghfivobh tapasztalatokkal pú- 
fvsulva értékosittotnok logmolo 

gébben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 óv ótn fönnálló, 
minden segélyczkiiz.Ukkel ellátott 

rendelő helyiségében,Tiinla/testru. <hh-utc .it IS. sz.
ttthoe betogsógek, tohotet- 
loneég, önlcrtözés, fehérfolyás 
lovúlilog la biztosan gyúgyittatuuk. 
ti endetest órak: rog/el G—1 -lg, 
d.u. 1—5-ig, eato7—10-ig. iiaai)

___ Szab, osztrák-magyar államvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlcn 

javak az üzletszabályzat ül. tj-a értelmében folyó hói 
12-én délután .T úrqkor az állomás III. számú rak-1 
tárában nyilvánosan el fognak árvereztetni.

Budapest, 1889. szeptember hóban. 

__________________Az igazgató-bizottság. I

I A nekllnli bemutatott szíhatniau uieijhlxltató hltrlea Itösznuct- trat folytán ezen o-costailor hi/mcli,/ebben ajánlható.

I Titkos betegségeket,
hugycefifolyáeoknt ín eel»eli<-t,nz ünrcrtAstctes utóhaiait 
oz elgryeuKÜlt férlloröt, mnirömléscket, n bit InkdrnViU 
Bf,n^ttveÍkez?,6"íelt‘ u”k,,<i Ieh6rfolyitfll, bármennyire is 
Idültek, valamint mindazon n»l betegedtteket, melyeknek a iiiaif. 
luluimAiregyik fuokozója, ésbörbeteRadgokot gyógyít n|irrőicy. 

iiióü szerint biztos sikerrel, gyerenn dn nli>|>UB»ii

Dr. GABAI ANTAL .
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász kir. oszt.-főorvos.
Riidnpest. belváros. IV. kerület, Klgyó-utezn 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Berniéi: naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. W“ Díjazott levelekre a légnagyoh'« Ügyelőmmel válaszolta- 

I uk es gyógyszerekről is gondoskodva lesz - Xűkuolt ltii-
lön vArótevcin.

^ könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

jeles szépirodalmi munkák.
TMTAROSSZÉKI TÖRTÉNETEK irta Jakab Ödön.
AY.fi. Díszes kötet Gyárfás Jenő ölvén illuszlváczióiú-
val.

■aha; AMAL-Iiul vagy
egrendelholo:

I LVyanott megjelent es a s/evziinel Ur
I KISLKIt Ci. liclnyvkcreskedéjébcn András
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I (már a negyedik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
észszerű gyógykezel-sebez czimll könyv, volt ára « frt ;.n kj

laost csak 90 kr.
I A könyv jó becsomagolva lesz elküldve, i frt beküld« < hő M -tt bér­

mentve vagy M I r i,t űivé! mellett.
I ^ kö,“,yY tarí“f.'.na ,Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb- 

redeso. 111. Az ónfertoztotes es az éjjeli magömlések. IV. A hiigycgö- 
takar Clnnper) es hugycsöszüktilctek. V. A bujakor fayphilis). VI. Fo- 
herfolyós. \ 11. F.lgycnglilt f-rlierö. Vili. Női magtaiansug. IX Az ivar- 

[ szervek megbetcgeclcsenek föt-nyoz.öjo a prostitulló.•nyozőjo a prostitulló.

Ti^ARENIN ANNA. Orosz regénv, irta Tolsztoi
-SA-a. Leon gróf, fordította Rónaszéki' Trnx Hngónó. 
^lel........... ........................... Ára fűzve 3 frt Gt> kr.

\ FÉRJ, Franczia regény, irta Riohoíoure Emil. 
N':=V kötet................ . ... Ára fűzve 3 frt Oü kr.

A Z ÉN UTCZÁM. Beszélyek és rajzok, irta Peteloi
látván, ........................... Ara fűzve 1 frt 8U kr.

FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifj
■* Ábrányi Kornél. ... Ára fűzve 1 frt 20 kr

íuradaimi ltorcsmaópület az ahhoz tartozó nyilt kous'szi-. é< 
Az igazyatósáy. j ,s,J1Io‘í p,dcj'kitevő bel telkekkel.

__ __________ J Ip.,2- ,A P^ls-Maroth kbzBÓs határában. Esztcr-o-n és
• 1 ils-Maroth kozott elvonuló megyei utón fekvő u. „. t)ilRa.
Lpen most jelent meg j harcai csárda ,-épület a hozzátartozó istálló és 557 ,1*1 

a Pallas irzdalmi és nyomdai jszögűiét kitevő bcltelekkel.
részvénytársaság kiadásában s' , 3 Pilis-Szcntlclok k ézségben levő uradalmi korcsma 
ugyanott, valamint minden 1 °Pul°t a hozzátartozó pincze- és 90 négVs7ö«őlet litevö l d 
hazai könyvkereskedésben kap- í telekkel. c1"' 0 "ei"

ható: j 4 Mária-Nosira községben fekvő uradalmi korcsma-
*T AyrrrÄ XT Tr TT1°P-ulTt ■2‘° ,nöőyszögölet kitevő heltelekkel.N E VK 0 N Y V n í1 Leányvár községbe, fekvő uradalmi korcsma-éj, ülőt 
4.1 v ax V Ai a v ja hozzá tartózó jégverem, pincze és két istálló, 401 „é-v-.-

A MAGYAR KIRÁLYI 0,et lj!tcyo heltelekkel.
« 1 , 1 ?s Botty“n községben fekvő urad. korcsma-

S épület 1/4 négyszögölét kitevő heltelekkel.
1 II. A kolosi uradalomban :
1 Myitraniecye Kolos községben levő korcsma épület a 

' kulon aBo pincze- és 1700 négyszögölet kitevő heltelekkel.
». Kolos-Jeskofalu községben levő uradalmi korcsma- 

líiadúis. j °I,lilet 280 négyszögölet kitevő heltelekkel.
j III. Mária-Családi uradalombau •

9. Garam-Mikola (Barsmegyc) községben levő korcsma- 
opulot külön pincze, kamara, istállók, mészársz- k .:-s nvitutt 
k0íf»IS7Á"' a 83á--négyszögölet kitevő beltelek ,el.

10. Csattá községben levő korcsma-épület mészárszék 
nyitott kocsiszín, az V-,1COO holdat kitevő heltelekkel.

IV. Szkalkai uradalomban:
11. Trencsénmegye Liborcsa községben fekvő korcsma- 

óp»ilet. nyitott kocsiszín, istálló és szeszfőzde-épület, 5S9 
négyszögölet kitevő heltelekkel.

12. Apátfalu községben fekvő korcsma-épület nvitolt 
kocs'sztn és istálló-épület és 880 négyszögölet kitevő heltelekkel.

13. Ujczdo községben fekvő uradalmi korcsma épület 
loO négyszögölet kitevő heltelekkel.

SZÁMÁRA.

Hivatalos
500 lap ára 2 frt.

. ...............—......ICZ1ÓJU
Ara fűzve 2 frt, kötve 4 irt.

Tg- ÁPRÁZÁTOK. Beszélyek, 
-Em- mond. I fiszes kötet. 261 lap.

-rta Juszth Zslg-
Ara tűzve 2 frt.

HMfflBBHBSmHBBHBEäS

i ietlielé|ite következtetése 
'"-ma: i-Iegáns és tarlós 

I I tereltem és kővetkező 
o a ,k mellett eladom : 
Jtl’IAKVlK:
;, zil-" - 3.20 frt
'-eg ve gonimbbal

4 — frt
1 - . . - 4 — Irt

'• • - a 1 • iiyargaláslioz 0 7
2.20 2.70

'. úgy darabból
v <» K X s; K :

bőrre

.* frt 
3 20

10. - frt 
9. fit

3.20 frt 
3.50 irt 
4. - frt 
4.— Irt 
1.05 frt 
3. frt 
1.80 frt

v i

Puha h ifi n kalapok 
Ifi'd kalapok
I" ni ny koiikurri-nz kalapok 

•Vl bővebbel legújabb több száz .•iln-.á. 
val ellátott árjegyzéken, melvet mindenkinek 
kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki: 
ne., r-'iitfi fi-st-k pontosan és lelkiismeretesen! 
• -.közökéinek, 'tisztelettel 10839

Mts köhögj IkiklS
Ne, akkor sem, lm egyre cigarettázol. Valamennyi chlorral 

fehérített cigarotta-papir kártékony az egészségnek, inert meg­
támadja a torkot és a tüdőt egyaránt. Csak egy fAjta cigaretta­
papír van, mely a dohányzó ember egészségére nézve egye­
nesen áldásos hatású, s ez

Hardou Joseph et fils gyárából, Perpignanban és Páris- 
kan, mert ez nemcsak hogy nem chlorral fehérített, de egyenesen 
norvogiai ienyoklvormttal van itatva és a fenyőkivonat hatá­
rozottan a gege, logcsüvok és a tüdUro nézve a legegészsé­
gesebb szer. ° b

-Számos or vosi és az ipar tekintélyektől származó bizonyít várn­
ál I rendelkezésre. - 00 aranyérem, lü nagy díszoklevél, 20 
verscnykivuh oklevél. '

UlS" Kapható minden norimbergi és papirkereskedéshen, vala- 
mint minden dohánytítzsdéhen. 11121

^Hirdetéseik: 
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskeméti-utcza 6.

BUDAPEST BECS BELGRAD

Teljes egyenruhákat
és cgyenrulia-nemücket cs. kir.■ .......... tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesekSnSS’ ,iemk.,l1rben ,a m- k- honvédség, népfelkelő, valamint a 
pénzügyőrség, továbbá m. k. posta-, vasul- és távirda-lisztek k. csendőrség,
•istvin.Pi7vU.inL- ','V,7i" "" mvirua-iisziGK, erdészek, tűzoltók és lmd-asUáne0>letek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére ele-áns 

kiállítás és gazdag választékban szállítanak lu950

T1LLEB. 11ÓS ÉS TESTVÉRE
udvari szállítók Budapest, Karoly-laktaitya. 

•Árjegyzékeit kivonatra, ingyen és bérmentve. 

Vidéki megbizánokutft,ivétől mellett pontosan estittizölteluek.

A oy L
mi.Ili.ml 1. szám

BUT TE
f-i tlrák-IC-r ti. «rám.

C3E£Z : T; '
fri líatimaczredi.

RMEK,
BL’DAPKST, Kerepesi.nt IQ. sz. I. em.

l\Z^3r;j?&Z£VBjtii3'&3EaBmBltt83BS33Sa
1 ka tanakor haza liba u, valamint eztimoM ^
,/im t 1.1,tapasztalat /ijZ./t.i», ezen ortaistmlov leg- B

mt liyrU.en ajánlható. H

I Titkos "betegségeket*
hl Ilim.-<1*0lo’jüMolnit. »ebeket, »fjAilim oTdUttvetkeamé« 

E*! • t' : eot.ült lérlivrót, inuxöml«eeUet, önrortűáté­
li ter. X... önjeit, nőkn'.'l ieh<rlolya»t !■ «.- -ken.lizes nélkW bár- 
i ■ i"x-7U<.i]i-.*0Kat,al..-yiiiakac«ibb b6rl»etegw«geket,valamimliju.

kon • k. - .-tl:ext*:t.«-n 1 •áltolt Weg-és ennek otótcttfelkeiniéwei a 
V l:.'i .o<-«l.*|oUat gyói-jlt 15 évi kotonnorvosi tanait tatot 

isi 111 a l'í'Ujnbb Kyégyniitil -zerint alaposan és biztos sikerrel

I>:\ 1ÍA.JWACSY
volt cs. kir. eueilorro*.

Lakás: üinlapest, V.. Váezi-körut 4. sz. I. em
„ bejárat a lépcsőnél.

a u,r.ni"'el. —1 óráig, este7—s óráig: nflknek o. m. férfiaknak
r, külön Le- es kijárat — külOn váróterem. — Diiazott levelekre azonnal 
1 ___Tálasroltatlk és gyógyszerekért it goniloskodva lesz. Iliit!

A főváron legnagyobb raktárainak egyike

asztalos és kárpitozott bútorokban
folyton ea. 100 szobaberendezés készletben a legegyszerűbbtől a legfmomabbig

asF a legolcsóbb :í val< mellett. ^
r A 1,agYér,,omn közönség könnyű áttekintés és választása tekintetéből

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS
*aját Uészitméuyü <-s teljesen felszerelt

szalon-, ebédlő-, háló- és férfiszoba-berendezésekből,
JInj"den. igényeknek megfelelő stvlusban. 7

Vidéki mcoie.odeléRAig n,.r,o».. pontossággal eszközöltetnek.
in cs bérmontvo. 1098^

butorgyáros, kárpitos és díszítő, Kerepesi-ut 12.1, em,
megrendelések szigorú ,

Arjegyzókok Ingye
LAUTEZÍ Iteró

A LEGJOBB CZIGABETTAPAPIB.
Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 

személyisegei által bebizonyult tény, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES“
czigarettnpapir. BRAUNSTEIN FRÉRES 
(IViris 05 üoultivuvd Exclniuns) a 
legkitllnölib.

J\ kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarelta- 
papirok elnkein tudósok által Usszebasonlltó veEvelom- 
zósnek alávettettek úgy Dr. I'ohl. a bécsi vegvtani 
egyetem tanára, Dr. Lieheviimun tanár a budapesti állami 
\egvtam állomás lőnöke, ujuhb időben I)r. Sovkn Hv 
giemei tanár állal a prágai német egyetemen és mindezen 
osszehasonhto vcgyclemzések mindenkor azon eredményt 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRERES vzég ezig t- 
rettapnpirosii n légii nimm hh és legjobb b

gyárából 
legkönnyebb és

Zlicc,1<» községben fekvő uradalmi koicsma-ónúltit 
90 négyszögölet kitevő heltelekkel.

V. Sellyéi uradalomban:
15. Nyitra,negye Vág-Iíirályfa községben fekvő korcsma - 

ojnact az ahhoz tartozó melléképület és 798 négyszögölet 
kitevő heltelekkel. r
,/11G-.T.°8SZU,£alu községben fekvő korcsma-épület, mel- 
lékepiilet és 2/0 négyszögölét kitevő heltelekkel.
, !/.' Pozsonymegye Porod községben levő uradalmi korcsma 

tit1 w’-"it -kep'.'el és Ul "^yszö’ölet kitevő beltelekk.*l. 
u , .l^lyr°X k"ZSti“l,cn lekvö uradalmi korcsma-épület 

melléképület es 13U2 négyszögölet kitevő heltelekkel.
Y1, váraljai uradalomban:

l-i. uroezmegye ZnióvAralja m. városban fekvő uradalmi 
korcsma-opülcí a hozzá tartozó kocsi-lak. nyitott ko.siszm 
istanu-epüH pmeze és két utczai Ind 725 négyszögölet kitevő 
beltelkekkel es vegre

! , “U; ■Po(l-Vrlczkó községben fekvő uradalmi korcsma 
épület a hozzá tartozó istálló és pincze és 330 négvsrö uie! 
kitevő heltelekkel.

I A nyilvános szóbeli árverés
1. vvi szeptémlH-v Int 11-én reggeli 8 órakor

az I. szám alatt körülírt pilismarótki korcsma-épület 
us telekre nozve veszi kezdetét és annak bovógezto- 
vel a fenti sorrendben íolytattatni fog

"'"-''én egyes épület és telekcsoportra nézve e szeri:-.! 
Kulon-kulón tartandó nyilvános szóbeli árverés befejezése után 
a megfelelő ingatlanra benyújtott Írásbeli zárt ajánlatok lóg­
nak szinten nyilvánosan és azon sorrendben, a milyenben be­
nyújtanak felbontatni. -- minélfogva az Írásbeli zárt ajánlatok 
az egyes épület és telekcsoportra külün-külön állitandók ki 
es nyújtandók be és azok külön borítékán különösen ki randó 
az, hogy az ajanlat mely épület- és telekcsoportra vonatkozik.

: A nyilvános szóbeli árverésben részt venni óhajtó minden
v.or-Se'!yZÖ’,az iirverés megkezdése előtt bánatpénzként 

Ia lotisztség kezeihez ős pedig :
! 1- A pilismaróthi uradalmi korcsma-épületet illetőleg 720 Irtot.

2. A dbasaharezi csárdát« „ 6 osj „
1 3. Pilis-Szcntlélcki uradalmi <i ,, h i(

4. Mária-Nostrai « « l( , „yj n
!:• !:lMTv‘‘ri « “ .. .. 1026 a
l>. Boltyam „ „ 0 v ^
7. Kolosi « „ ' uc
8. Koios-Jeskofalttsi « « „ -,
9. Garatn-Mikolai « ,, » ' oo/ „

10. Csattal „ „ „
11- Bíborosai « , ,
12. Apátfalusi « „ „ , '
13. Ujezdói „ « „ „ 10II „
14. Zliei hói e
15. Királyfai „ „ „
16. Hosszufalusi « « ,, ,-1t|
17. Peredi „ « VZ.
18. Királyrévi « „ „ !
19. Znióváraljai ,< „ „ .. .'<A.
20. Pod-Vriezkói

Nyomatik a kiadótulaidonos

ÜUKliaSAaltSjjl 'CTIUggietB | ;T7,'"V,:7-":v— ixxhuihuiu jóim czigaretta- vnev tóS7n/.n7|loll ,... . - . lu-
-L heszpcnzlien, lag) óvadekképes papírokban letenni tar-
' bon,/u gyr‘;y ^Síeebe.n kül,J" csatolandó a bánatpénz a 

ben\ ujtandó és 60 kros bélyeggel ellátandó Írásbeli zárt aján-
is jelzendó'"12 " C ‘ kii^b°rittSkűn a bánatpénz összege különösen

ÁL1™*0“ z,“V. “jAulatok, melyekben a megajánlott 
fel é íícL 4áin‘ i,el“vel vlll‘g08an kiírandó és melyekben a

v . - ..................BJx..,.,. m n t 8mei ete tS elf°sadása jelzendő, mind a 20 cső-
Valódi csak nzon papír, melynek etiquet tje mellékelt rajz- P , é.

hoz iinsoi.fi. es Braunstein frerés ezéget viseli 1 *• (‘VI szép!ember lló 11-éll VCifffeli 8 íjrAi'-

A Trrxreirri cXv-Lt ,el, us felbontatlanul szoltr.iltatnak a benyújtónak vissza uev-V ?,TEirS FRERES I'1" Va?v a feltételektől eltérő ajánlatok Vem fognak
< zug alatt Bóceben, I. kér., Sohottenrlng 25 sz raktárt kgyclemhc vétetni. " ‘
tart cz.gi.reUapa|rjni éscziMreltahüve^eielárusitására. eladási feltételek az aluljegyzett hivatalban valamint a
♦nini, ‘ f '-"flí hüvelyeink «Lee DornlCres Cap-|Pll,ls.marolllli íspánságnál, lihorcsai-, znióváraljai-' kolosi- és
Fréreí? ^ ' rV,"611 n]in,len doboza "Braunstein í míria-csaádi erdőgondnoksági hivatalokban bivataos órák 

reres*. ez,-get visel., Budapesten Schnitzer és Karfán- alatt betckinlhetők. u.vaiatos orat

sas ts,‘ssrto‘ -ts " vírr. t- r.~ “ 3,-&-
Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság --------SClffei Dl. Ilf. ÍÖZalajÍlTállTÍ ÍBT. íiSZtSÉJ.

BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 
yWiNut Otpoue. SGDG

szám.

BUDAPEST, IX 
kéziratokj

CBAK BÉRMÍ
El

Vidékre posta 

BIT fél évre
«tllföKlr«' s 3]
Franczia-. Olasz
•razi*okba' St1
•alamint amazl 
I*erződó«bcz tat
Pgy szám ára

Elő]

A franj 
nek, méh 
kor is kj 
meg az 
ható nyuj 
galom élt 

Mintha 
ugyanani 
campagm 
is a Irani 
tselekvölf 
már arái 
venni esi 
hullámzáj 
ség közel 

Ma gok I 
gyobb h< 
a válaszl 
ha nem 
GambetltJ 
rületre hl 
republika] 

Bonapj 
gesnek, h| 
híveihez 
sajtóbeli 
hangozta] 
suffrage 
télyröl, aj 
egyetlen 
mely a 
képes, d< 
lőtte jellj 
ják kihaj 
melylyel 
császárrá 

A párj 
mot, de 
sebb, zni] 
zalaival, 
yalisnak,] 
más moi 
nem kell 
hogy ml 
alkotó el 
gyüjtené.l 
fal meghl 
hívei rné| 
s nagyoi 
lönbözettj 
választjáj 

Boulai 
folyton 
nem riat 
a mint 
sének v

Az «Es 
tos jelend 
sejii pavill 
képével a 
méhen is 
Egyik old; 
nyök lógn 
piaczok n 
nyen roth 
furcsa alt 
sorjában 
{tatoknak.

A piafő 
ha óriási 1 
úgy duzza 
siitii kötél 
kény kosa 
pék dagas 
forró kein 
az ágak t 
Italul a k 
azzal — 
a hires ki 
lőtt lebeg.

Miül et 
komoly li 
fontos gé 
ez ideig i 
nem pedij 
szülék gy 
sokon, mi 
elénk tárt 
lóbbá val 
viszonyok 
fás álomk

Ma azt 
nálható e 
a világki; 
tonai kiál 
mióta kát 
lakozni a 
jelenése ti 
ismeretek 
szüksége 
egyetlen x 
relésekből 
minden le 
tarthat n 
ben ót e 
bau előtt 
erejű, ne 
milyen a

Ez utó 
kiállítás I 
jóval feli 
tatóbb ui 
eddig föl 
faireknek, 
szivárog! 
próbálgat


